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a szellemi tulajdon védelme - bogsch árpád nyilatkozata /1.
rész/

#

yx

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
# Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel. 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

IB 1987.09.09.— 54 —bel

SP0054 időjárás-jelentés
@30055 befejeződött az immunológiai szimpózium
sb0056 az ogy. településfejl„ és könny,véd, biz, ülése /1. rész/
sb0057 az ogy, településfeji. és könny.véd, biz, ülése /2. rész/
sb0058 az cav. településfejl. és kömy.véd. biz. ülése /3, rész/
sbc-059 az ogy. településfej l, és könny,véd. biz. ülése /4. rész/
sbooőo hazánkba érkezett guido de marco máltai miniszterein.-hely.
sb006l fantasztikus hónap a móra ifjúsági kiadóban
sboo62 magyar-görög gazdasági tárgyalások
sboo63 elutazott az anc küldöttség
sbo064 a bm sajtóosztálvának helyreigazítása
sb0065 pályakezdők fogadása a Lenin kohászati müvekben
sb0066 bolgár népművészeti kiállítás Miskolcon
sb0067 ülést tartott az ogy. kereskedelmi bizottsága /1. rész/
sboo68 ülést tartott az ogy. kereskedelmi bizottsága /2. rész/
sboo69 ülést tartott az ogy. kereskedelmi bizottsága /3. rész/
sbO070 ülést tartott az ogy. kereskedelmi bizottsága /4. rész/
sb0071 ülést tartott az ogy. kereskedelmi bizottsága /5. rész/
sb0072 szemle az Ikm-ben
sboo73 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0074 tartalomjegyzék /2, rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács gyöngy

szerkesztette: fehér páter, császár tibor, Izsák erika

vége
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~ a wipe több nagy fontosságú egyezmény és szerződés 
felülvizsgálatára törekszik, ezek közé tartozik a védjegyek 
nemzetközi lajstromozására vonatkozó madridi egyezmény, a 
világszervezet célja az, hogy megkönnyítse az államok csatlakó 
e megállapodáshoz, s kapcsolatot teremtsen a jövendő közös pia 
véd jegy Lajstromozással, a madridi unió közgyűlésén még ebben a 
hónapban arról határoznak, hogy az egyezmény felülvizsgálatára 
összehivjanak-e diplomáciai konferenciát, /folyt, köv./ 

ti L/ka le
00.10 100987 2276

sb0002 4 150 mtlb1002

a szellemi tulajdon védelme - bogseh árpád nyilatkozata 
/2, rész/

- magyarországon a szellemi jogvédelemben érvényesül az összhang 
a nemzetközi szabályozás és a hazai törvényhozás között - 
hangsúlyozta a wipo vezérigazgatója, a világszervezethez nem 
érkezett olyan panasz, hogy a magyar vámhatóságok nem akadályozzák 
meg a szellemi tulajdon megsértésével előállított áruk behozatalát 
természetesen magyarországgal kapcsolatban is léteznek kívánalmak: 
igy például a nyugati gyógyszeripar szeretné, ha a magyar szabadalmi 
rendszer a külföldi gyógyszeripari termékeket szabadalmi oltalomban 
részesítené, viszont azt is tapasztalom, hogy más országokban a 
magyar találmányok,védjegyek és szerzői müvek védelme néha elég 
mostoha, ez utóbbi helyzeten a magyar iparjogvédelmi egyesület 
tiszteletbeli tagjaként magam is igyekszem változtatni, /mti/ 

tiL/ka sr ie
100987 086900.10

- a magyar kormány és a magyar iparjogvédelmi egyesület 
mintaszerűen segíti a wlpo-nak azt a törekvését, hogy a szellemi 
tulajdon jogvédelme minden országban megvalósuljon, ennek érdekében 
a világszervezet megbízásából a magyar szakértők rendszeresen 
segítik tanácsaikkal azokat a fejlődő országokat, amelyekben most 
készítik az első szabadalmi és szerzői jogokat védő törvényt.

I
1987.09.10.bal 2

1987.09.10.bel ^ *=»

sb0003 4 150 mtibl003

jobb minőségű műanyag termékek

1987. szeptember 10. - jobb minőségű műanyagpadlók készülnek a 
hungárla müanyagfeldolgozó vállalatnál, amióta változtattak a 
gyártásközi minőségellenőrzés rendszeren, azoknál a műveleteknél, 
amelyek leginkább befolyásolják a termék minőségét, rendszeressé 
tették az ellenőrző méréseket, most már nemcsak szúrópróbaszerűen, 
hanem folyamatosan vizsgálják azoknak a fóliáknak a habosodé 
képességét, amelyekből a pvc padlók rugalmas alátétéit készítik, 
szigorították a padlók mintázatának kialakításához szükséges fóliák 
és a színnyomás minőségének ellenőrzését is. további javulást 
eredményez majd, hogy októbertől az eddigieknél kisebb tekercsekben 
szállítják a habalátétes műanyagpadlókat, mert előfordult, hogy az 
egymásra göngyölt többszáz méternyi pvc saját súlyától hullámossá, 
nehezen fektethetővé vált.

mindezek a változtatások egy átfogó minőségjavító program első 
eredményei, a vállalatnál ugyanis egységes minőségbiztosítási 
rendszer kialakításához kezdtek a budapesti műszaki egyetemmel 
együttműködve, a cél, hogy már a gyártás során, műveletről műveletre 
haladva biztosítsák a lehető legjobb minőséget, s ne csak a 
készterméket ellenőrizzék, a versenyképesség javítása mellett a 
gazdasági megfontolások is erre ösztönzik a vállalatot, reklamáció 
ugyan kevés érkezik a hungárla termékeire - a kifogások miatt adott 
árengedmény a vállalat árbevételének 0,3 százalékát sem éri el 
viszont jelentősebb az a veszteség, amit a nem megfelelő termékek

a hibás termékek többségét is fel lehet ugyanvisszatartása okoz 
dolgozni, s különféle formában újrahasznosítani, de az addig 
ráfordított gépköltség és munkabér már a gazdálkodás eredményességét 
rontja.

első Lépésben a vállalat három - a budapesti, a debreceni és a 
szombathelyi - gyárában egy-egy termék gyártását vizsgálják felül, 
budapesten a habalátétes műanyagpadlók gyártásában bevezetett 
szigorítások már meghozták az első eredményeket, ám további 
változtatásokat is terveznek, szombathelyen most vizsgálják az 
élelmiszeripari csomagoló dobozok egyik leginkább használatos 
fajtájának az előállítását, a debreceni gyárban ezeket a 
vizsgálatokat már elvégezték a műanyag vlzvezetékcsövek egyik 
típusára, a tapasztaltakból arra következtettek, hogy a feltárt 
műszaki problémák, s a megoldásukhoz javasolt Lehetőségek 
valószínűleg más típusoknál is hasznosíthatók, ezért az egész 
termékcsalád gyártását felülvizsgálják, a tervek szerint a 
későbbiekben - az anyagi Lehetőségek függvényében - a vállalat más 
termékeire is kiterjesztik az uj minőségbiztosítási rendszert, /mti/ 

be sl/ta ie
100987 260400.11
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sb0004 4 150 mtlbl004
éjszakai műszakokon is építik az mo-ás autópályát

liüfiElSllüi
köbméter földet mozgatnak meg.

művelésre
aza 9

a J-L. a J =cr\,
itik.. 5a is,aaz

néhány
?v. öl. ^

a tavak

különösen előrehaladt a munka az 50-es utat átívelő hid

IISswhiasÉpSiS-
pihenésre kényszerültek, most azonban már itt is teljes erővel 
dolgoznak, éjszakai műszakokat is szerveznek a Lemaradás behozáuá,a.

a

a3az m -ás
. az

, de ?
Lesz

?
. /mti/m5 ösa

175700.11

1987.09.10.»bel
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elektromos kisautó Veszprémből
1987. szeptember 10. - elektromos kisautót fejlesztettek ki a 

veszprémi robix mezőgazdasági gépgyárban, az u] termék nullszériája 
elkészült, és az őszi bnv-n már harminc darabot kínálnak belőle, az 
óránként 20 kilométeres sebességgel haladd műanyag karosszériás kis 
jármű három keréken gurul, akkumulátorral müköolk, és kiválóan 
alkalmas üzemeken belüli közlekedésre, az első változat 
kétszemélyes, a következő pedig elsősorba- =%á,,itásl célra Készük: 
egyszerre 230 kilogrammot hozhat-vihet - részlegek között vagy a 
csarnokokban, a ki saute: más célra is jánlják, Így e Idául 
közlekedésre azokban a belvárosokban, 
benzinmeghajtásu járműveket.

a

SÖ0005 4 180 mtib1005

használt kocsik valutáért - pécsett is

1987. szeptember 10. - az nszk-ból vásárolt használt gépkocsik 
értékesítését kezdte meg pécsett a garancia szállító és 
szolgáltatóipari szövetkezet, a fővárosi ramovill után, vidéken 
elsőként, a mecsekaljai városban is Lehet már valutáért három 
évesnél nem régibb, kétezer köbcentiméternél nem nagyobb urtarta mu 
motorral működő személyautókat vásárolni, a főtevékenységként 
fuvarozást folytató pécsi szövetkezet - a construmex külkereskedelmi 
betéti társulás közvetítésével - öt nszk-bell céggel állapodott meg, 
és egymillió márkás üzletet kötött velük erre az évre.

a gépkocsi devizaára az otp baranya megyei igazgatóságán nyitott 
számlára utalható át. a valutáját itthon elköltő vevő, illetve a 
megajándékozott kedvezményben is részesül, mert ötven helyett csupán 
húsz százalékos vámot kell fizetnie, s ezt külön engedéllyel 
részletekben is Leróhatja, a szövetkezet rövidesen megnyitja 
vámszabad területként működő bemutatóterét is, ahol megtekinthetők 
és kiválaszthatók az autók, amelyekre egy éves garanciát adnak, 
javításukat is vállalják.

a pécsi szövetkezet egyébként megkezdte a szocialista gyártmányú 
használt személygépkocsik részletre történő árusítását is* a három 
évesnél nem öregebb autók vételárának csak a felét kell befizetni, a 
többit egy év alatt törleszthet! a vásárló, a nyáron bevezetett uj 
értékesítési akció keretében eddig már másfélszáz gépkocsi talált uj 
gazdára, /mti/

kász/oné st ka le 
00.12 100987 1484

1987.09.10.bel 5
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1987.09.10.6 —bel

az elektromos kisautó valamennyi alkotóeleme hazai gyártású. a 
piackutatás eddigi eredményei Ígéretesek, és a veszprémi gyár akár 

többezer darab gyártására is fel tud készülni, a ]ármu robix 300 
,v és robix 1000 w márkajellel kerül forgalomba ötvenezer forint 
körüli áron. /mti/ 

bév/nné st ka le 
100987 101900.125

i
.

sb0007 4 150 mtlb1007

márkabolt-hálózat Létesít a dunai vasmű

1987. szeptember 10. - dunaferr néven márkabolt-hálózat 
kiépítését kezdte meg a dunai vasmű, dunaujvárosban, pécsett és 
siófokon már saját boltjában értékesíti termékeit, elsősorban 
különböző profilanyagokat és radiátorokat, hamarosan budapesten nyit 
mintaboltot, jövőre pedig debrecenben, mlskolcon, győrben, Sopronban 
és szegeden, a szakemberek számítása szerint a kilenc mintabolt 
évente 30-40 millió forinttal gyarapítja majd a vasmű árbevételét, 
de a vásárlók is jól járnak a mintaboltok létesítésével, mert a# 
nagykereskedelem közbeiktatása nélkül, olcsóbban juthatnak hozza a 
kohászati kombinát termékeihez, /mti/ 

dáv/fné st/la le 
100987 069100.13

sb0008 4 160 mtlb1008

ifjúsági programok a szépművészeti múzeumban

1987. szeptember 10. - az általános és középiskolai tananyag 
kiegészítéséhez, valamint a művészettörténet iránt érdeklődő diákok 
számára gazdag programot kínál az uj tanévben a szépművészeti 
muzeum.

4f

-

.

"987.09.10b el

az általános iskolásokat szeptembertől két egymást váltó 
foglalkozássározat várja, a minden második vasárnap tartandó 
rendezvényeken a gyermekek a muzeum két ókori gyűjteményével, 
illetve a reneszánsz művészetével ismerkedhetnek meg. az egyes 
témákhoz kapcsolódó tárlatvezetéseket játékos foglalkozások, 
vetélkedők egészítik ki. a szeptember 13-án induló az antik világ 
hétköznapjai című ciklusban szó Lesz az egyiptomi birodalom és az 
ókori görögország mindennapjairól, a korabeli szokásokról és 
ünnepekről, a szeptember 27-től megtartott műhelytitkok című 
foglalkozásokon a régi képtár gyűjteménye alapján egészíthetik ki 
ismereteiket a tanulók a reneszánsz festészet és szobrászat 
jellegzetességeiről és műfajairól, a foglalkozásokat iskolai 
csoportoknak - kérés szerint - hétköznapokon is megszervezik.

a középiskolásoknak - előzetes jelentkezés alapján - 
csütörtökönként 4 órától rendeznek vetítéssel és műelemzéssel 
egybekötött előadásokat, a festészet nagy mestereinek - Leonardo da 
Vincinek, raffaellónak, brueghelnek, dürernek, el grecónak és 
gauguínnak - egy-egy alkotásán keresztül a diákok áttekintést kapnak 
a művész koráról és munkásságáról, a műalkotások elemzésének 
módjáról, /mti/ 

kp/la/kj/il le
100987 200000.13

sb0009 4 160 mtlb1009

gyermekek a múzeumban

1987.' szeptember 10. - a szombathelyi savaria muzeum az idei 
tanévben is gazdag programmal várja a gyermekeket, az óvodásoknak, 
az általános és középiskolásoknak rendszeresen tartanak 
foglalkozásokat, múzeumi órákat a tananyaghoz kapcsolódó témákból, a 
tájak, korok, települések cimü állandó kiállításon például 
környezetünk növény- és állatvilágával, a vadon élő állatokkal, az 
erdőkkel és vizekkel Ismerkedhetnek meg a gyerekek, a muzeum 
szakembereinek vezetésével, a kőkori falu életét Lerajzolhatják es 
gyurmából is elkészíthetik a helyszínen, az óvodások mesét 
hallhatnak, filmeket vetítenek részükre, vasi gyermekjátékokat 
tanulhatnak, népszokásokkal ismerkedhetnek

az általános és középiskolásoknak tanórákat tartónak többek 
között a nyugat-durántul 'öld- és élettörténetén.'-, a római 
savarláról, a szerszámok történetéről.
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1987.09.10.- 9bel-1987.09.10.bet

Stool 1 4 160 mtlbion

szegedi nyomdatört énét
bekapcsolódott a gyermekek fog LaIkoztatásába a szombathelyi 

kéotár is, amely képzőművész éti szakköröket működtet, az egyik héuen 
az óvodásokból és alsó tagozatosokból átló csoport tartja az 
összejövetelét, a másik héten pedig a felső tagozatosok és a 
középiskolások, hetenként egyszer szakkörön kívüli kötetlen 
foglalkozások is Lesznek, /mti/ 

lér/dev st ka le 
100987 1240

1987. szeptember 10. - a kner nyomdaipari muzeum 
füzetsorozatának 12. köteteként gyomén megjelent gaál endre ,,szeged 
nyomdaipara az 1850-es évektől 1891-ig,, című tanulmánya, a félezer 
példányban közreadott munka bemutatja a könyv- és Lapnyomdákat, az 
officinák betűkészletét, gépeit és termékeit, s megismerteti az 
olvasókat a korabeli szegedi újságokkal is. "a tanulmányban 
foglaltakat változatos képanyag szemlélteti, /mti/ 

sam/hné ka st le 
100987 0481

00.14

00,15

sbOOIO 4 130 mtiblOIO

pályázatok szolidaritási és építőtábor! plakátokra

1987. szeptember 10. - plakátpályázatot hirdet a magyar 
szolidaritási bizottság és a kisz központi bizottsága, olyan 
alkotásokat várnak, amelyek kifejezik, jelképezik a magyar nép, a 
magyar ifjúság szolidaritását a világ antiimperialista erőinek a 
társadalmi haladásért, a nemzeti függetlenségért és a gyarmati 
elnyomás ellen folytatott küzdelmével, a bíráló bizottság a a 
legjobb munkákat kiadásra javasolja a meghirdető szerveknek, a 
pályázatokat a kisz kb nemzetközi kapcsolatok osztályára /pudapesx, 
1338, pf.72./ október 31-ig kell beküldeni.

a kisz kb a következő nyár épitőtáborozásához kapcsolódóan várja 
a plakát- és képeslapterveket, a diákoknak, tizenéveseknek szóló 
alkotások elképzeléseit október 15-ig lehet eljuttatni az 
építőtábor! bizottságnak.

sb0012 4 150 mtibl012 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1987. szeptember 10, - a gazdáknak országszerte fejtörést okozó, 
különös tünetek jelentek meg a szőlőn; a tőkék felső levelei 
részlegesen elszáradtak, s alsó felületükön nagy foltokban 
elefántcsont színű penész mutatkozott, ez peronoszpóra fertőzésre 
utal, de szokatlan, hogy a Levelek színén hiányoznak a szokásos 
olaifoltok. a mém növényvédelmi és agrokémiai központja ellenőrző 
vizsgálatokkal megállapította, hogy valóban peronoszpóra fertőzésről 
van szó. a roppant kései fertőzés nem a szokásos formájában, hanem a 
Levelek belsejében egyszerre, úgynevezett szisztémikus módon 
történt, s ez hazánkban uj jelenség; először tavaly észlelték.

az építőtábor! élményeket megörökítő, a tábori munkáról és 
szabadidős programokról szóló fotókat, verseket, novellákat is 
várnak az építőtábor! bizottságnál, a legjobb müveket katgóriánként 
jutalmazzák, a beküldési határidő szeptember 30. a kisz kb 
építőtábor! bizottságának címe; budapest, 1388, pf. 72. /mti/ 

si kj/la le

a küszöbön álló szüret miatt most már nincs mit tenni ellene, 
mert a hatásos szerek várakozási ideje 21-30 nap. érdemes azonban 
felkészülni a szüret utáni lombpermetezésre, felszívódó szerekkel, - 
például ridomíl, mikai - mert másként a felhalmozódott fertőző anyag 
jövőre nagy veszélyt jelent, /mti/ 

kf/sL/ll le
100987 116200.14 100987 100200.15

L
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t
sb0013 1 150 mtlbl013 /gyorshír!/

a vasasszakszervezet elnökségi ülése

sbooi5 1 150 mtiblOl5 /gyorshír!/

tudományos konferencia a tervezésről

1987. szeptember 10. - a tervgazdálkodás hazai bevezetésének 40. 
évfordulója alkalmából csütörtökön kétnapos nemzetközi tudományos 
kerekasz tál-konferencia kezdődött a magyar tudományos akadémián, a 
konferencián a hazai szakemberek mellett számos külföldi 
szaktekintély - köztük szovjet, kínai, francia és holland elméleti 
és gyakorlati tervező - tart előadást a tervezés mai szerepéről, 
értékéről és Lehetőségeiről, az előadások után szakmai vitát 
rendeznek.

1987. szeptember 10. - a kohászat, a gép- és villamosenergiaipar 
ez évi gazdálkodásának eddigi eredményeiről tanácskozott csütörtökön 
a vasasszakszervezet elnöksége, mint megáiLapitót ták,.a három ágazat 
héthavi termelése összességében ugyan megfelel az előirányzottnak, 
de a külkereskedelmi forgalom és egyenleg javításának céljai nem 
teljesültek, több vállalat pénzügyi helyzete romlott, 
vállalatoknál a dolgozói Létszám több mint 10 ezerrel, a 
tervezettnél nagyobb mértékben csökkent, harmincöt vállalatnál volt 
jelentősebb Létszámleépítés, átcsoportosítás, a testület most ezért 
is tartja fontosnak a foglalkoztatási gondok enyhítését szolgáló 
ipari fejlesztések mielőbbi megvalósítását, /mti/ 

sz/il/sr/mz le

a vasas

a konferenciát az országos tervhivatal, a magyar tudományos 
akadémia és a magyar közgazdasági társaság közösen szervezte meg. 
megnyitót csikós-nagy bála, a közgazdasági társaság elnöke tartott, 
/mti/

09.44
100987 077409.14 sz/il sr/Ll le

100987 0731

sb00l4 1 150 mtlb10l4 /gyorshír!/ 

az évm tervtanácsának ülése
sbooi6 1 150 mtlblOl6 /gyorshír!/

bélyegnapi tájékoztató

1987. szeptember 10. - az idén ünnepli a 60. bélyegnapot a 130 
ezer tagot számláló hazai bélyeggyűjtő szövetség - ebből az 
alkalomból tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön délelőtt a 
mabeosz székházában.

1987. szeptember 10. - csütörtökön reggel összeült az 
építésügyi- és városfejlesztési minisztérium tervtanácsa, hogy 
véleményezze a főváros uj általános rendezési terve kidolgozásának 
irányelveit összefoglaló programot, az uj terv elkészítése azért 
szükséges , mert a jelenlegi már 1971. óta van érvényben, s az azóta 
eltelt másfél évtizedben sok olyan változás történt, ami a helyzet 
átértékelését és uj követelmények meghatározását, kielégítését 
igényli, az előterjesztett programtervet - amelyhez már számos 
részletes tervrajz Is készült - az opponensi bírálatra felkért hat 
egyetemi tanár és más neves szakember véleményének meghallgatása 
után vitatja meg a testület, és végül állásfoglalásban jelöli meg a 
végleges rendezési terv elkészítésének további tennivalóit, az uj 
általános rendezési terv kidolgozását a jövő évben fejezi be a 
budapesti városépítési tervező vállalat, /mti/ 

sb/Ll/sr/mz le
100987 0944

kiss ernő főtitkár elmondta: a 60. bélyegnap tiszteletére 
szeptember 18-án ünnepi bélyegsort és -blokkot hoz forgalomba a 
magyar posta, ugyanezen a napon nyílik meg a bélyegnapi országos 
kiállítás, melyen a magyarokon kívül számos külföldi filatelista is 
bemutatja gyűjteményét, /mti/ 

bi/Li ie
100987 054310.15

-ffty
09.15

%



sb0020 4 160 mtlbl021

könyvritkaság-vásár szegeden

1987= szeptember 107 - három napig tartó könyvritkaság-vásár 
kezdődött csütörtökön a szegedi bartők bála művelődési központban 
az állami könyvterjesztő vállalat központi antikváriuma által 
rendezett vásáron többek között mára ferenc, radnóti mik Ids, uh ász 
gyula müveinek első kiadásait és a szegedi fiatalok művészeti 
kollégiumának kiadványait kínálják megvételre* az utóbbiak között 
vannak olyanok, amelyeket buday györgy, a világhírű grafikusművész 
illusztrációi díszítenek, a tudományos müvek közül különösen nagy az 
érdeklődés bálint Sándor szegedi néprajzkutató tanulmányai 
érdekességek között pedig a szegedi ételküLön legességek hajdani 
receptjeit tartalmazó szakácskönyvek iránt, már megnyitás után 
néhány órával több száz kötet talált gazdára, /mti/ 

tób/kz/mz le

100987 0823

= az

11756

bel 1987.09=10.- 13 -

sb0019 1 130 mtib1020

kádár jános japán gazdasági vezetőket fogadott

1987 . szeptember 10. - kádár jános, a magyar szocialista 
munkáspárt főtitkára csütörtökön a központi bizottság székházában 
fogadta szál to elslrót, a japán gazdasági szervezetek szövetségének 
elnökét, aki a magyar-japán gazdasági klub meghívására tartózkodik 
hazánkban.

a találkozón véleményt cseréltek a magyar-japán kapcsolatok, 
különösen a gazdasági együttműködés fejlesztésének helyzetéről.

a megbeszélésen jelen veit ivata kazuo, a japán-magyar gazdasági 
klub elnöke, gyürke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának 
helyettes vezetője és székács Imre, a magyar-japán gazdasági klub 
elnöke is."

x XX

németh miklós, az mszmp központi bizottságának titkára ugyancsak 
csütörtökön fogadta a japán gazdasági vezetőket, /mti/ 

kj/kö km/Ll le
100987 084611745

1987.09:107- 12bet

sb0017 1 130 mtibl017 /gyorshír*/

alkotó innovációs műhely - sajtótájékoztató

1987. szeptember 10, - innovációs menedzserképzést indít az 
alkotó ifjúság egyesülés az országos találmányi hivatal és az 
innofinance általános innovációs pénzintézet közreműködésével - 
jelentették be csütörtökön, az alkotó ifjúság egyesülés székházában 
tartott sajtótájékoztatón.

a gazdasági kibontakozás, a műszaki fejlesztés személyi 
feltételeinek javítására alkotó innovációs műhely összefoglaló néven 
indított tanfolyamok októberben kezdődnek, s az alkotó ifjúság 
egyesülés még fogad jelentkezőket, /mti/ 

si/mz Li ie
100987 058610:24

sbOOIS 1 130 mtib 1018

elhunyt garai gábor /1. rész/
,életéneki

1987.' szeptember 10. - . V :v. 59. évében rövid, súlyos 
betegség után szeptember 9-én elhunyt garai gábor kossuth-dijas 
költő, temetéséről később intézkednek.

művelődési minisztérium 
magyar Írók szövetsége 
látóhatár szerkesztősége

X % X
/fofytÁCti'/ -ri/li/km mz le 

100987 042010758

"" A —



budakalászon takács istán 39 éves magánfuvarozó, helyi lakos
amelyettehergépkocsijával összeütközött egy személygépKoc

Ü Egás SaSfea

vette, /mti/
Li km/li le

lett.

100987 139712711

1987.09.10.— 14 —bel

sb0021 4 1 30 mtibl022 

halálos balesetek

19877 szeptember 10. - sásdon egy autóbusz halálra gázolta orsós 

autóbusz elé.
kiskuntélegyházán keserű antalné 49 éves gyors- és gépíró, helyi

ríii!SS?.si;h:zlMOTí:s^ Is
vizsgálatot.

— e —
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fizikushallgatók nemzetközi konferenciája

1987, szeptember 10. - csütörtökön a debreceni kossuth Lajos 
tudományegyetemen megkezdődött 12 ország fizikát tanuló 
egyetemistáinak háromnapos nemzetközi konferenciája, célja, hogy a 
fizikushallgatók, előadók ás szervezők nemzetközi tapasztalatokra 
tegyenek szert, megismerkedjenek a külföldi egyetemek, kutató 
intézetek oktató munkájával, illetve kísérleteivel, napirendre kerül 
egy nemzetközi fizikus diákszervezet Létrehozására vonatkozó 
javaslat is. /mti/ 

szü/kz/mz le

100987 053312754
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az ésszerű gazdálkodás anyagi, műszaki és érdekeltségben 
feltételeinek megteremtése azért 1 sürgős- mert a már évi 
tizenegymilliárd köbméter földgázt Ihasználás a következő Két 
sem hazai forrásból, sem importból nem bővíthető- a jamburgi 
gázvezeték üzembe helyezéséig - ami 1989-ben várható - csakis 
megtakarítás ad lehetőséget újabb fogyasztók igényeinek 
kielégítésére- /mti/ 

bej/hné/kz/mz le 
13/02 100987 2324

évben

a

illetve az energiatakarékos tűzhelyek, bojlerek, háztartási 

alkatrészellátásának ismert gyengeségei sem.

sbO024 4 150 mtjb1025 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés /1. rész/

19877 szeptember 10. - a központi meteorológiai Intézet jelenti: 
folytatódik a csendes, kora őszi idő.

európa északi felén több-középpontu ciklonrendszer határozza meg 
az időjárást-' ennek áramlási rendszerében óceáni léghuLLámgk 
haladnak nyugat-európán át a kontinens északkeleti részébe, a 
szárazföld középső részén anticiklon található, ezért általában 
csendes az idő, csupán elvétve fordul elő kisebb eső- éjszaka 
viszont erős a kisugárzás, ezért a hajnali órákban ködfoltok 
alakulnak ki- a kárpát-medence időjárásában egyelőre nem várható 
számottevő változás, az időjárási frontok továbbra is tőlünk északra 
haladnak el/

hazánkban szerdán változóan felhős volt az ég, szeszélyes 
területi eloszlásban 2-10 órán át sütött a nap. a hőmérséklet 
csúcsértéke 19 és 25 fok között alakult, csütörtök reggel 7 óráig 
csupán néhány helyen fordult elő jelentéktelen csapadék, éjszakára 
csökkent a felhőzet, ezért erősödött a Lehűlés, a Legalacsonyabb 
hajnali hőmérséklet általában 6 és 11 fok között volt. helyenként 
köd képződött, délelőtt többnyire napos, csendes idő volt. a 
hőmérséklet 11 órakor 15 és 21 fok között váltakozott, a balaton 
vizének hőmérséklete 19 fok volt. budapest belterületén szerdán a 
hőmérséklet napi középértéke 15.6 fok volt, 2.4 fokkal alacsonyabb a 
sokéves átlagnál/rí2 órakor budapesten 20 fokot mértek, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, alig változik, 

rbaütörtökön

1987 *9010?— 16 —bel
1987.09/10;— 17 —bel

várható időjárás az országban péntek estig:

folytatódik a csendes, kora őszi idő. főleg nyugaton és északon 
ugyan átmenetileg megnövekszik a felhőzet, de csak jelentéktelen eső 
Lehet/ a változó irányú szél általában gyenge Lesz, hajnalban 
elszórtan ködfoltok képződnek, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 
7 és 12 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20 és 25 fok 
között várható/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

általában kevés Lesz a felhő, eső nem várható, a légmozgás 
gyenge marad. a késő esti hőmérséklet 17 fok, a péntek hajnali 11 
fok körül alakul.

előrejelzés a balatonra csütörtök estig:

gyenge lesz a légmozgás, a napsütést csak kisebb felhősödés 
zavarj a meg. a hőmérséklet késő este 16 fok körül alakul, a viz 
20 fokos/ /folyt, köv./

ka
100987 241613/05

i

sb0025 4 150 mtibl026 /közönségszolgálat/ 

idő járás-jelentés /27 rész/ 

távolabbi kilátások szombattól - keddig:
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198718 —bel

végén 19 és 24 fok között várható, jelentős mennyiségű /legalább 5 
mm/nap/ csapadék az ország területén nem valószínű.

a duna vízállása budapestnél 296 cm, hőmérséklete 17.6 fok
/mti/

kf/ka st le
100987 067313:07

sb0026 4 150 mtib1027

iparjogvédelmi fórum siófokon

19877 szeptember 10V - az újítások, találmányok sorsáért felelős 
- az ötleteket, javaslatokat elbíráló - vállalati műszaki vezetők 
részére szervezett háromnapos Iparjogvédelmi fórum kezdődött 
csütörtökön siófokon, az iparjogvédelmi egyesület és az országos 
találmányi hivatal rendezésében, a gazdasági életben küszöbön álló 
változásokra - főként az innovációhoz, a műszaki fejlesztéshez 
fűződő vállalati érdekek módosulására, erősödére - készíti fel az 
érdekelteket."

az egyik központi téma azzal az előre látható ellentmondással 
foglalkozik, amely a vállalatok egy részénél a nehezedő anyagi 
helyzet és a hosszujtávu célok közt alakulhat ki: arról igyekszik 
meggyőzni az érdekelt szakembereket, hogy szűkösebb körülmények l. 
is érdemes többet áldozni a termelési folyamatok és a gyártmányok 
korszerűsítését Ígérő szellemi termékekre, mert a gazdasági 
szabályozás és a vállalati adózás uj rendszerében létkérdéssé válik 
a versenyképesség.

a másik időszerű téma a személyi jövedelemadó és az újítási, 
találmányi dijak viszonya, a résztvevők nemcsak az adózás tervezett 
módjáról és mértékéről kapnak friss tájékoztatást, hanem azt is 
megvitatják, hogyan befolyásolhatja ez az újító, feltaláló 
tevékenységet.' /mti/ 

bej/hné/kz/mz pr

13:26

közt

100987 1287
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sb0027 4 150 mtlb 1028

víztakarékos rizstermesztés

1987. szeptember 10: - a hazai rizstermesztés történetében első 
Ízben alkalmazott uj technológiát, a víztakarékos termelést mutatták 
be csütörtökön a szakembereknek a mezőhéki táncslcs tsz-ben. a 
gazdaság a tiszamenti regionális vízmű vállalattal, valamint a 
szarvasi öntözési kutatóiintézettel közösen tíz hektáron folytat 
kísérleteket árasztás nélküli rizstermesztéssel, árasztás helyett - 
hasonlóan más kultúrákhoz - öntözéssel juttatják el a vízigényéé 
növény számára a szükséges csapadékot.

az uj módszer gazdasági előnye jelentős, a rizs árasztásához 
ugyanis hektáronként 14-15 ezer köbméter Víz szükséges, míg 
öntözéssel 4-5 ezer köbméter is elegendő, a vízellátáshoz nem 
szükséges a rendkívül költséges csatornarendszer kiépítése és a 
rizstáblák felületének elmüvelése. az öntözéses technológia előnyei 
közé tartozik az is, hogy a rizstáblákon nem fenyeget az algák 
moszátok elszaporodásának a veszélye, a kultúrnövényt fenyeget 
vízinövények burjánzása.

a bemutató tapasztalata, hogy az öntözéssel nevelt rizs 
fejlettsége azonos az árasztásos termesztési módon kéz éltével, a 
szakemberek egybehangzó véleménye szerint az uj módszernek van 
jövője." a tán esi cs tsz a kite termelési rendszer keretében jövőre 
már nagyüzemi méretekben alkalmazza az árasztás nélküli öntözéses 
rizstermesztést, /mti/ 

end/fné,ká/mz pr

100987 1 37713:54
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sb0030 4 150 mtib1031

állásfoglalás a fővá 
kidolgozásáról /I• rész/

«*»■?-
sb0028 4 160 mtib1029

ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének elnöksége
uj általános rendezési tervénekros

19877 szeptember 10. - csütörtökön ülést tartott a pedagógusok 
szakszervezetének elnöksége, a testület megtárgyalta a művelődési 
minisztérium javaslatát, amelyet a pedagógus-bérrendszer 
módosítására dolgozott ki. a tanácskozáson részt vett gazsó ferenc 
művelődési miniszterhelyettes is. az élénk vita nyomán elfogadott 
testületi állásfoglalást a szakszervezet Írásban is eljuttatja a 
minisztériumnak, a szakszervezet elnökségi ülésén ezen kívül 
megtárgyalták a múlt tanévi beszámoló taggyűlések tapasztalatait is. 
/mti/

kp/km/mz pr 
13755 100987 0603

tervet - amelyhez már számos 
- a bírálatra 

véleményének m 
ák, hogy a búd

az hatisés Lgatása után v 
1 városépítési

_____ alapján végzett
a programot, amely jól 

' ‘ ■ ' hosszú t v

és más
meg a

zói részletes 
készítették e

támaszkodik a fo árost korny 
fejlesztésének k ncepciólra

■■íe
hasznosítása a laksür s g növ L 
külső kerületeknek má elenl g 
területeit átminősíts k csalá i 
területkategóriába, a p ogramte 
ezredfordulón a budap s i lak s

"e”
több

sb0029 4 130 mtib1030

havasi ferenc látogatása a xi. kerületben csak

19877 szeptember 10, - havasi ferenc, a magyar szocialista 
munkáspárt politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság 
első titkára csütörtökön a főváros xi. kerületébe látogatott.

sével, ezért 
is zártsorú

asból városias 
azzal számol, 
száma maghala 

még ma is je

aza program a kerületi pártbizottság épületében kezdődött, ahol 
szatmári István első titkár beszámolt a városrész pártbizottságának 
munkájáról, a pártszervez eteknek a gazdasági, társadalmi 
kibontakozás érdekében kifejtett tevékenységéről, a tagkönyvcsere 
politikai előkészítéséről, dollenstein István tanácselnök a lakosság, 
ellátásának helyzetéről, a tanácsi gazdálkodás útkereséseiről szólt.’ 
végül kovács józsefné, a hazafias népfront kerületi titkára a 
tanácstagok és képviselők feladatairól, a lakosság közötti munka 
élénküléséről adott tájékoztatót.

budapesti pártbizottság fiitkára ezt követően felkereste a 
caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalatot, megismerkedett a 
budafoki úti ,,alfa,, gyáregységgel, s megtekintette a befejezés 
előtt álló, csaknem egymilllárd forint költséggel épülő, korszerű 
technikai színvonalú, környezetvédő beruházást.

majd
ám

assitja majd

■és?
/folyta köv./ 

sb/Ll/mz
14712 100987 2555

a

a

a program a vállalat központjában fejeződött be, ahol baktay 
györgy vezérigazgató a caola bel- és külkereskedelmi 
tevékenységéről, guttmann györgy, a pártvezetőség titkára pedig a 
politikai munkáról adott tájékoztatót, /mti/ 

kö/kj km/li pr
100987 136213.1,6 6^5
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antner antal 
e , a tervtanács

elnöke fogalmazta meg a testület állásfoglalá át, amelynek alapján a 
tervezők folytatják az uj általános rendezési terv kidolgozását, a 
munkálatokat a jövő évben fejezik be, s a tervet akkor a fővárosi 
tanács, majd pedig a minisztertanács elé terjesztik, /mti/ 

sb/li/sr/mz pr
100987 0496

javaslatokata
és

14.13

állásfoglalás a főváros uj általános rendezési tervének 
kidolgozásáról /2. rész/

sb0031 4 150 mtib1032

1987.09.10.- 23 -bel

a tájékoztatón elhangzott az Is: a bélyeggyűjtő mozgalom 
felfrissítése, megélénkitése érdekében kissé módosulnak majd a 
szervezeti keretek, uj munkabizottságok, szakosztályok jönnek létre, 
azt is tervezik, hegy létrehozzák a filatelista akadémiát, amelynek 
tagjai a legkiválóbb szakemberek lesznek, az akadémia fogja majd 
Össze a bélyegekkel kapcsolatos kutatásokat, s egyúttal bázisa lesz 
a filatelista ismeretek terjesztésének, /mti/ 

bl/sr/mz pr

100987 178714.14

— o

sb0033 4 1 30 mtlbl034

halálos Ítélet végrehajtása

19877 szeptember 10^ - csütörtökön végrehajtották a halálos 
Ítéletet rumi béla 39 éves péri Lakoson, rumi 1985. november 8-án 
pér községben egy konyhakéssel bosszúból megölte a 35 éves kovács 
Józsefet és 31 éves feleségét.

rumi bálát a győr-Sopron megyei bíróság több emberen, részben 
különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés miatt Ítélte halálra, a 
legfelsőbb bíróság az elsőfokú bíróság Ítéletét helyben hagyta; a 
kegyelmi kérelmet az elnöki tanács elutasította, /mti/

fr/mz pr

SD0032 4 150 mtlb1033

a bélyeg ünnepe

1987'.' szeptember 10. - egy hét múlva ünnepli a hazai, 130 ezer 
tagot számláló bélyegyüjtő szövetség a 60. bélyegnapot - ebből az 
alkalomból sajtótájékoztatót tartottak csütörtökön a mabeosz 
szék házában.

kiss ernő főtitkár elmondta: a 60. bélyegnap tiszteletére 
szeptember 18-án ünnepi bélyegsort és -blokkot hoz forgalomba a 
magyar posta.' a bélyegeket acélmetszet és ofszet eljárással - 
lengyel györgy és zsitva Szabolcs grafikusművészek tervei alapján - 
a pénzjegynyomdában készítették.

a bélyegnaphoz kapcsolódóan rendezik meg a hagyományos országos 
bélyegnapi kiállítást, amelyet szeptember 18. és 27. között 
kereshetnek fel az érdeklődők a szövetség székházában, a magyarokon 
kívül angol, csehszlovák, egyesült államok$béli és nszk-béli 
filatelisták is bemutatják postatörténeti érdekességeket tartalmazó 
gyűjteményeiket.'

a szövetség folyóirata is kerek évfordulót ünnepel: 40 évvel 
ezelőtt jelent meg a fitatéliai szemle első száma, ennek 
tiszteletére alkalmi levelezőlapot jelentet meg a posta szeptember 
18-án. ugyancsak ezen a napon emlékeznek meg a szövetség 
megalakulásának 35. évfordulójáról, a három esemény alkalmából a 
szövetség elnöksége emléknyoma tót jelentetett meg: ezen az 1867-ben 
kiadott három krajcárba bélyeg piros és zöld változatának 
reprodukció ja látható."

100987 053514715

“ e

sb0034 4 150 mtlb1035

b ere ez jános a szovjetunióba utazott

19877 szeotember 10. - berecz jános, az mszmp politikai 
bizottságának"tagja, a központi bizottság titkára a szovjetunió 
kommunista pártja központi bizottságának meghívására csütörtökön a 
szovjetunióba utazott, kíséretében van kemény László és bégen 
István, a kb agitációs és propaganda osztályának alosztályvezetői

6-55"

1987.09.10.- 22 -bel
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■elit
című verseskötete tavaly látott napvilágot®

munkásságát három alkalommal ismerték el József 
kossuth-dljat kapott, /mti/garat gábor 

attlla-dijjal, s 1965-ben 
-rl/kö fr/Ll pr

100987 219314:20

tf
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1987.09^10:- 25 -bel

sbö036 4 160 mtib1037
elhunyt garat gábor /2® rész/

1987 .'09.10.'— 24 —bel

búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vLadlen 
pun túsz ® á szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes 
ügyvivője® /mti/ 

kj/km/mz pr

100987 052814:16

sb0035 4 130 mtibl036

alkotó innovációs műhely - sajtótájékoztató

19877 szeptember 10. - innovációs menedzserképzést indít az 
alkotó ifjúság egyesülés az országos találmányi hivatal és az 
ínnofinance általános innovációs pénzintézet közreműködésével - 
jelentették be csütörtökön, az egyesülés székházában tartott 
sajtótájékoztatón®

a gazdasági-társadatmi kibontakozás programjához elengedhetetlen 
a menedzserképzés egyik speciális ágazatának® az innovációs 
menedzserek képzésének megszervezése - mondotta a sajtótájékoztatón 
bőle dezső, az alkotó ifjúság egyesülés igazgatója® hangsúlyozta, 
hogy most elsősorban a gyakorlati, a munkamódszereket átadni tudó 

mesteremberekre,, van szűkségw. forint- és dollármilliók múlnak 
azon, hogy az üzemekben, intézményekben szakszerűen foglalkozzanak 
az újításokkal, találmányokkal, s azokat végigkövesse az első 
ötlettől a gyártásig és a piacig az Innovációs menedzser®

9 9

az alkotó innovációs műhely összefoglaló néven meghirdetett tiz 
tanfolyam között helyet kapott például az iparjogvédelemnek, az 
innováció gazdasági feltételeinek és a munkahelyi légkör 
számi tógépes vizsgálatának oktatása, az egyik tanfolyamon bemutatnak 
uj tetőszigetelési eljárásokat, technológiákat Is# szakmunkásoknak, 
technikusoknak: fiatal mezőgazdasági szakembereknek szól az 
agrárinnovációs kurzus.'

az innovációs menedzserek komplex képzése egy egyéves, 128 órás 
programsorozat lesz, amely hazai és nyugat-európai elméleti és 
gyakorlati tapasztalatokra épül. a ,,tananyagban,, szerepel többek 
között közös műhelymunka, bentlakásos tréning, 
információfeldolgozás, külkereskedelmi technikák, szellemi 
alkotőtechnikák oktatása, a hallgatók egy-egy konkrét feladat 
gyakorlati megoldásában is részt vehetnek az innofinance és az 
alkotó ifjúság egyesülés irodáiban, /mti/ 

si fr/Ll pr
100987 180514719
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sb0038 4 160 mtlb104l 

tanévnyitók
sb0037 4 150 mtlb1038

sajtótájékoztató a budaprintnél

10: - c ü ör ö - csütörtökön újabb felsőoktatási1987. szeptember 10 
intézmények tartották meg tanévnyitó ünnepségüket.

az1987:
aés a kertészeti és élelmiszeripari egyetem szegedi élelmiszeripari 

főiskolai karán gábor miklósné, az intézet főigazgatója köszöntötte
■■ tagozatos elsőévest, 

án nyolcvanhárom Lesz

az állatorvostudományi egyetem 201. tanévét kezdte meg az idén. 
a tanévnyitó ünnepségén dr. kovács ferenc rektor mondott beszédet, 
majd átadta a marék józsef emlékérmet dr. preinsperger József 
győr-sopron megyei igazgató főállatorvosnak, a nagymultu egyetemnek 
az idén 95 magyar és 33 külföldi elsőéves hallgatója van.

15apiackutatás 
exportot 20 csökken a a százharminc 

k száma ezen a
is a

és.-ban, levelezőKel
bővítették szocialista exportjukat is, közvetlen kapcsolatot 

alakítottak ki a szovjet termelőkkel és a kereskedőkkel, ennek 
eredményeként ött létre az észt krengolmszkaja manufaktúra és az 
ugyancsak észt baltinszkaja ma 
kooperáció még tavaly, ennek k
adott át a magyar vállalatnak, a ol aztán megfe tették, mintáz ák 
kikészítették és konfekcionálták a szövetet, az együttműködés 
bővítésére az idén a tavalyi 2,5 millió rubeles megállapodás értékét 
megduplázzák, és azt tervezik, hogy a nyersszövetek mellett fonalat 

vásárolnak a szovjet féltől.

a
féla

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatán kedves 
tamás igazgató arról beszélt, hogy a továbbiakban is a tradiclóőrzés 
és a változékonyság jellemzi a zeneoktatás debreceni műhelyének 
törekvéseit7 a tagozat száznyolcvannyolc hallgatója közül ötvenötén 
kezdik az idén tanulmányaikat, /mti/ 

tób-tár/kz/mz pr
is

az utóbbi időben a világpiacon elsősorban az értékesebb vékony 
fonalból készült áru a kelendő, a magasabb értékű, nagyobb 
nyereségtartalmat biztosító termék készítéséhez a budaprint jelentős 
műszaki fejlesztést hajt végre. Leállítja és megszünteti 
gazdaságtalanul dolgozó bd-fonóüzemét,és a Leszerelt gépek helyébe 
uj rendszerű, nagyteljesítményű szövőgépeket állít, emellett kötő- 
és lánchurkológépeket is üzembehelyez, és jelentősen bővíti 
konfekcionáló részlegének munkáját is.

a vállalat ez év közepén megkapta az önálló külkereskedelmi 
jogot a konvertibilis elszámolású exportra és Importra; a piaci 
munka további javítására a budaprint goldtext néven máris 
kereskedelmi leányvállalatot alapított.

100987 106215:00

sb0039 4 150 mtib1042

textilipari fiatalok országos tanácskozása

1987." szeptember 10. - csütörtökön kőszegen megkezdődött a 
textiliparban dolgozó fiatal szakemberek háromnapos országos 
tanácskozása, az iparágban tevékenykedő ifjú mérnökök, technikusok, 
közgazdászok ezúttal már huszonegyedik alkalommal találkoztak a 
nyugat-magyarországi kisvárosban, hogy eszmecserét folytassanak 
szakmájuk időszerű kérdéseiről.

a tanácskozás a jurlslcs vár lovagtermében plenáris üléssel 

hatékonysága, időszerű kérdései szerepeltek.

a vállalat gazdálkodásáról szóló tájékoztatót követően 
divatbemutatót rendeztek, amelyen a vállalat legújabb termékeiből 
készült modelleket vonultatták fel. /mti/ 

őz/ll sr/Ll pr 
14:25 100987 2044
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/mtl/
Lér kz/la pr 

15705 100987 0862
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sb0040 4 150 mtibl043

energiatakarékos háztartási gépek

19877 szeptember 10.' - csütörtökön és pénteken debrecenien, 
illetve hajduhadház§tégláson rendezik a háztartási készülékek 
gyártásával és forgalmazásával foglalkozó országos szemináriumot.

több mint kétszáz ötven fejlesztő, gyártó és kereskedelmi 
szakember előtt csütörtökön debrecenben sós gyula ipari 
miniszterhelyettes tartott bevezető előadást a háztartási gépgyártás 
súlya és szerepé a magyarországi életszínvonal és energiagazdálkodás 
tükrében címmel.' mint egyebek között elmondotta: a különböző 
elektromos háztartási gépek nagyobb arányú gyártása 1955 tájban 
kezdődött meg hazánkban, akkor a kiskereskedelmi forgalom 50 millió 
forint volt ezekből a cikkekből, s egy-egy háztartásban mindössze 
180 kw óra energiát használtak fel. a hetvenes években meggyorsult a 
fejlesztés és gyártás, amiben jelentős szerepet vállalt a 
hajduhadházítéglási hajdúsági iparművek, valamint a jászberényi 
hűtőgépgyár. 1985 végén a kiskereskedelmi forgalom már 
megközelítette a hatmilliárd forintot, s az energiafogyasztás 
háztartásonként a tízszeresére nőtt.

a távlati fejlesztési terv szerint az ezredfordulóig nemcsak 
növelni, de lényegesen korszerűsíteni kívánják hazánkban a különböző 
háztartási gépek gyártását, s a magyar ipar megtartja a lakossági 
ellátásban a 80 százalékos arányát, kétezerben hazánkban már mintegy 
hárommillió automata mosógépet működtetnek majd. a korszerűsítés a 
nagyobb teljesítményt és a kevesebb háztartási villamosenergia- 
-felhasználást jelenti, energiatakarékos berendezések jelennek majd 
meg a kereskedelemben.

a tanácskozás első napján tiz előadás hangzott el a gyártás, a 
minőséci és az értékesítés témakörében, az eszmecserét pénteken, a 
hajduhadházítéglási hajdúsági iparművekben folytatják, szakmai 
bemutatóval^egybekötve, /mti/ 

szü/éva ká/la pr 
100987 183513:09

1987:09.10.- 28 -bel abel 1987.09.10.- 29 -

sb004l 4 150 mtibl044

amerikai áruházi szakemberek tanácskozása

19877 szeptember 10. - egyre nagyobb érdeklődést tanúsít a 
magyar áruk iránt az egyesült államokbeli k,mart áruházi konszern, 
a cég üzletkötőinek egy nagyobb csoportja hazánkban tartózkodik 
számukra a magyar külkereskedelmi vállalatok mintegy félezer 
árucikkből kiállítást nyitottak csütörtökön a budapesti, v» kerületi 
aranykéz utcai parkolóházban, az eddigi kapcsolatok bővítésére újabb 
textiltermékeket, üvegárukat, aluminium kerti bútorokat, világítási 
cikkeket, háztartási árukat, konzerv- és édesipari termékeket 
ajánlanak a magyar vállalatok.

az amerikai cég, amely csaknem másfél évtizede vásárol magyar 
árucikkeket, évente mintegy 20 millió dollár értékű ipari terméket 
és élelmiszert vesz át. /mti/ 

f i/ka/j f/mz pr

100987 0791

9

15722
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gyarapodó várossz építő egyesületek pest megyében

19877 szeptember 10.' - pest megyében ma már 14 városszépítő 
egyesületet és további 13 olyan baráti kört tartanak számon, 
amelyben a társadalmi aktivisták tevékeny részt vállalnak a 
környezetvédelemben, a műemlékek megóvásában, munkájukról 
tanácskozott csütörtökön a hazafias népfront pest megyei szervezete, 
amely folyamatosan támogatja e szervezetek munkáját, mint az ülésen 
elmondták: örvendetes módon gyarapodik az egyesületek taglétszáma, a 
helyi lakosok közül mind többen kapcsolódnak be az együttes munkába, 
különösen eredményesek a váci, a ceglédi, a gödöllői városszépitő 
egyesületek, amelyek építőtáborok szervezésével, a várostörténeti 
ritkaságok felkutatásával igyekeznek hasznos munkát végezni, a 
börzsöny baráti kör a dunakanyar természeti kincseinek védelmében, a 
zebegényl muzeum baráti kör a szőnyi-gyüjtemény gazdagításában 
jeleskedik: szerényebb az ilyen jellegű társadalmi összefogás az 
üdülőhelyeken, bár jó példa akad már. nemrég alakult meg a 
makkosmária-budakeszi környezetvédő településfejlesztő egyesület, 
amely az üdülőhelyi érdekek szervezet képviseletén túl közös alapot 
hozott Létre a vízvezeték, az úthálózat bővítésére, jelenleg több 
helyen, egyebek között érden, dabason, ócsán készülnek a 
lokálpatrióták szépítő egyesületet alakítására, /mti/ 

kru/Li ká/la pr
100987 1355

í

15722 ?

- O -

*

. íN
 -3

0)0
(0

cr
 x-

X
 O

k©

(ti (ti T>OS 
r+

 N
©

 Pf—
*■k

 i+
H

i
©

» 
H

”

(tk
O

 N
ro

 © 
co

E EX
1)r+

 *<r+
 ti

X
 P

3 
*<CD

O O 
INc:

 -h
 <

r+
 H

* O
H

H
" X

N O *0P 
c-

 to
H

* O
« X 

O
k

P X



sboo45 4 150 mtibl048

grósz károly fogadta guido de marcó^t

19877 szeptember 107 - grósz károly, a minisztertanács elnöke 
csütörtökön a parlamentben fogadta guido de marcó^t, a máltai 
köztársaság miniszterelnök-helyettesét, a szívélyes Légkörű 
megbeszélésen részt vett marjai József miniszterelnök-helyettes,, 
jelen volt maurice lubrano, a máltai köztársaság budapestre 
akkr itált nagyköveted /mti/

100987 0400
La pr

SD0043 4 150 mtib1046

tudományos konferencia a tervezésről /1. rész/

19877 szeptember 10/ - a tervgazdálkodás bevezetésének 40, 
évfordulója alkalmából csütörtökön kétnapos nemzetközi tudományos 
kerekasztal-konverencia kezdődött a magyar tudományos akadémián, a 
tanácskozáson a hazai szakemberek mellett számos külföldi 
szaktekintély - köztük szovjet, Lengyel, kínai, francia, holland és 
japán tervező - tart előadást a tervezés mai szerepéről, értékéről 
és lehetőségeiről, az előadások után szakmai vitákat rendeznek,

a konferenciát az országos tervhivatal, a magyar tudományos 
akadémia és a magyar közgazdasági társaság közösen szervezte meg 

csikós-nagy bála, a közgazdasági társaság elnöke 
megnyitójában hangsúlyozta: keleten és nyugaton egyaránt széles korú 
érdeklődés nyilvánul meg a tervezés iránt, a terv szerepe megnőtt az 
utóbbi időben a gazdasági, pénzügyi folyamatok alakításában, a 
szocialista országok - mindenekelőtt a szovjetunió, Lengyelország és 
klna, valamint hazánk - erőfeszítéseket tesznek az eddigi gyakorlat 
mélyreható felülvizsgálatával, átértékelésével a tervezőmunka 
tökéletesítésére, a tőkés országok tervezési módszerei ugyan nem 
azonosak a mienkével, de tapasztalataik rendkívül hasznosak lehetnek 
a szocialista tervezési gyakorlat megújulásában is - mutatott rá.

a népgazdasági tervezés négy évtizedes hazai gyakorlata alatt a 
tervezés a gazdaságpolitika tudományos koordináló folyamatává 
alakult át'7 természetesen sok hiányossága is van az eddig 
alkalmazott módszereknek, aminek következtében még min dig ógyenge a 
nemzetközi munkamegosztáshoz való alkalmazkodóképességünk, a magyar 
közgazdász társadalmat a tervezőmunka jobbításának szándéka vezérli, 
különösen most, amikor sok évtizedes strukturális feszültségek 
feloldásán munkálkodnak, és a kormányzati munkában is előtérbe 
került a stabilizáció megszervezése.

a tanácskozás résztvevőit köszöntötte kulcsár kálmán akadémikus, 
a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese is, nyitóelőadásában 
igyekezett eloszlatni azokat a kételyeket, amelyek a tudományból 
való kiábrándulást tükrözik, a hatékonyabb gazdasági cselekvéshez az 
egyes tudományok összehangolt fejlődésére, a tudás gyarapítására van 
szükség - mondotta,' a tervezés, amely nem nélkülözheti a tudomány 
aktív közreműködését, bonyolult, összetett feladat, amelyben sok 
szubjektív tényező, időleges elem játszik szerepet, /folyt, köv./

sz/ka
100987 240615724
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tudományos konferencia a tervezésről /2, rész/

az utóbbi időben tapasztalható, hogy a realitásokat, a valóságot az 
eddiginél jobban figyelembe veszik a tervező szakemberek, amikor a 
terveket és az azokra épülő szabályozókat kialakítják, ma a 
legfontosabb feladat uj tervezési módszerek alkalmazása, a 
tervezőmunka egészének jobbítása,

a konferencia első napján több külföldi vendég ismertette hazája 
tervezési gyakorlatát, majd a tanácskozáson résztévévő tervezőkkel 
és vállalatvezetőkkel megvitatták a tapasztalatokat, a tudományos 
konferencián pénteken újabb előadások hangzanak el, /mti/

sz/ka sr pr 
15/25 100987 0620
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sbo04ó 4 150 mtib1049
a vasasszakszervezet elnökségi ülése

1987V szeptember 10. - a vasasszakszervezet csütörtöki elnökségi 
ülésén a kohászat, a gép- és a villamosenergiaipar első félévi 
termelési-gazdálkodási eredményeit vitatták meg.

a testület elé terjesztett minisztériumi jelentés szerint a 
vasiparban foglalkoztatottak száma erőteljesen, a tervezettnél is 
nagyobb mértékben csökkent, ami egyes szakmákban munkaerőhiányt is 
előidézett, ugyanakkor kibontakozóban van a hatékonyabb 
létszámgazdálkodás, átcsoportosítás, az év eleje óta 35 vállalatnál 
volt jelentős létszámleépítés és átcsoportosítás, a szakszervezet 
elnöksége ehhez hozzátette, hogy a mintegy tízezer fős 
létszámcsökkenés miatt erőteljesebben szorgalmazzák a 
foglalkoztatási gondok enyhítését szolgáló fejlesztések mielőbbi 
megvalósítását.

az esztendő első hat hónapjában az ipari termelés a tervezettnél 
nagyobb ütemben, 3,6 százalékkal nőtt, a bővülés döntő része az 
energetikai ágazatok dinamikus fejlődéséből adódott, s a 
feldolgozóipar termelése is kedvezőbben alakult az előirányzottnál 
egyebek közt ezt állapította meg az ipari minisztérium jelentése, 
amihez a szakszervezeti testület hozzáfűzte: mindezek ellenére sem 
teljesültek a külkereskedelmi forgalom és egyenleg javításának 
céljai, több vállalat pénzügyi helyzete romlott.

az egyes ágazatok munkáját értékelve megállapították, hogy a 
vaskohászatban már érezteti hatását a szerkezetátalakítás,a jobb 
minőségű vasércbeszerzés eredményeként javult a költséggazdálkodás 
egyes helyeken - mint például a dunai vasműben - több jő minőségű 
termék készült, és jelentős volt a kokszmegtakaritás, még Így is 
tetemes veszteség keletkezett néhány vállalatnál, például ózdon, az 
Lkm-ben és a soroksári vasöntödében, a gépipari ágazatok közül a 
villamosgépipar és a műszeripar csak mérsékelten növelte termelését 
pedig ez a két ágazat a perspektivikus iparágak közé tartozik, 
mindebben szerepet játszottak az importellátási problémák és 
belföldi kooperációs nehézségek, több vállalat rendeléseilátóttságl 
problémával küzd. figyelemre méltó, hogy a gépipari üzemek ezúttal 
sem használták fel az előirányzott beruházási lehetőségeket, az 
eddiginél összehangoltabb beruházási, fejlesztési és 
visszafejlesztés! stratégiát kell kidolgozni - hangoztatták az 
elnökségi ülésen, a villamosenergiaipar teljesítette feladatát, 
megnyugtató, hogy az erőművi rekonstrukciós program is a 
tervezettnek megfelelően alakul, /mti/ 

sz/ka sr/la pr 
15745 1 00987 2460
Yy

- e —
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franciaországba utazott a kamara balett

19877 szeptember 107 - csütörtökön franciaországba utazott a 
budapest kamara balett, a fodor antál vezette 12 tagú együttes 
szeptember 12-177 között a L,humanité ünnepségsorozatán vesz részt, 
a francia fővárosban, a párizs környéki településeken és te havreban 
vendégszerepei a kis balett-társulat, műsorában bozay at tila-fodor 
antal: vonósnégyes, egues-mendez’babák, orff-fodor: carmina burana - 
pás de deux, barosso-mendez: plasmasis és rosslni-fodor: reimsi 
utazás cimu koreográfiái szerepelnek, /mti/ 

t cs fr/la pr 
15746 100987 0573

sb0048 4 150 mtibl051

itc-delegáció a kamarában

19877 szeptember 10. - beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara 
elnöke csütörtökön fogadta a Charles d,assler de boisredont, az itc 
/nemzetközi kereskedelmi központ, a két ensz intézmény, az unctad és 
a gatt közös szervezete/ igazgatóját^ valamint a vezetésével 
budapesten tartózkodó itc-delegációt.

a megbeszélésen megvitatták a kamara és az itc több mint 10 éves 
együttműködése továbbfejlesztésének lehetőségeit, megállapodtak 
abban, hogy az itc szakemberei részt vesznek a magyarországot 
Ismertető kereskedelmi tanulmányok készítésében, az együttműködés 
keretében a kamara a jövőben fejlődő országból érkező delegációkat 
fogad, az itc oedig biztosítja magyar vállalatok képviselőinek és 
szakértőinek részvételét a nemzetközi szervezet tevékenységében, 
/mti/

pf/mz sr/la pr 
15748 ' 100987 0822
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sb0051 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat!/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987." szeptember 107

érvényben; 1987." szeptember 11-én

devizanem vételi közép eladási
árf.100 egységre ft-ban

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
Ír font
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
trves cl.'rubel 
usa dollár 
ecu /közös piac/

7791,44 7799,24 7807,04 
3446,82 3450,27 3453,72

126,29 126,42 126,55
679,42 680,10 680,78

1080,72 1081,80 1082,88
784,95 785,74 786,53

2332,42 2334,75 2337,08
6993,80 7000,80 7007,80

332,48 332,81 333,14
3581,69 3585,28 3588,87

16884,24 16901,14 16918,04 
714,61 715,33 716,05

2625,92 2628,55 2631,18
36,21 36,25 36,29

373,10 373,47 373,84
33,30 33,33 33,36
39,12 39,16 39,20

3171.30 3174,47 3177,64
744,31 745,06 745,81

2697.30 2700,00 2702,70
4741,09 4745,84 4750,59
5439,53 5444,97 5450,41

az államközi megállapodásokon alapuld hivatalos árfolyamok 
változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak 
érvényben, /mti/ 

kf sl/la pr
15755 100987 1410

bel 1987.09.10.351987.09.10.- 34 -bel

sb0049 4 1 30 mtibl052

hazaérkezett a szolidaritási bizottság delegációja

10877 szeptember 10. - csütörtökön hazaérkezett genfből a magyar 
szolidaritási bizottság delegációja, amely - élén garai róberttel, a 
magyar külügyi intézet igazgatójával - szeptember 7-9. között részt 
vett a palesztin kérdéssel foglalkozó Ív. nemzetközi 
ensz-konfereseién, a tanácskozásra több mint 200 nemzeti és 
nemzetközi szervezet küldte el képviselőjét, a résztvevők 
hangsúlyozták, hogy a térség békéjének Legfőbb kulcsa a palesztin 
nép elidegeníthetetlen jogainak, köztük az önrendelkezés jogának az 
elismerése." /mti/ 

tr/fr ka pr
100987 060215749

sbo050 4 1 30 mtibl053 /közönségszolgálat/ 

ifjúsági napok újpesten

19877 szeptember 10.' - ifjúsági napokat rendez a iv." kerületi 
kisz-bizottság e hét végén a hirossik jános parkban.

szombaton és vasárnap esztrád- és könnyűzenei műsor várja az 
érdeklődőket." fellép egyebek között az olds mobil dixiland band az 
ápolló együttes valamint múzsái andrás és bacsa ferenc 
előadóművészek; a sportot kedvelők autó-ügyességi versenyen vehetnek 
részt, a fiatalok politikai fórumon találkozhatnak a városrész párt- 
és állami vezetőivel.' /mti/ 

se/km ka pr 
15751 100987 0519

*r*
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1987 .09 .*10.” 1987.09.10v— 36 - - 37 -belbel

sb0052 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1987.' szeptember 107 -
fekete-tenger /szovjet, bolgár és román partvidék/
égei-tenger . , , . ... ,
adriai-tenger /jugoszláv és olasz partvidék/ 
földközi-tenger /olasz partvidék/ 
földközi-tenger /francia partvidék/ 
földközi-tenger /spanyol partvidék/ 
balti-tenger

sb0054 4 150 mtlbl057 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1987." szeptember 10. - a környező országok határmenti 
körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztrla

%
w

22 fok, 
24 fok, 
24 fok,
24 fok,
23 fok,
25 fok, 
15 fok.

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen futó zápor 
várható"." a hőmérséklet pénteken kora délután 18-23 fok, szombaton 
hajnalban 8-13 fok.

Csehszlovákia
'

a balaton siófoknál 11 órakor 19 fok, a duna budapestnél 
7 órakor 18 fok." /mti/

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, elszórtan futó záporok 
várhatók? a hőmérséklet pénteken kora délután 18-23 fok, szombaton 
hajnalban 7-12 fok."

szovjetunió

kf/sl ka pr
100987 060415V56

5

i

ÍZCV-a
19-r: apor »

sb0053 4 150 mtlbl056 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

19877 szeptember 10." - az 
maximális hőmérséklete:

párizs 
London 
oslo
Stockholm 
helsinki 
berlin 
varsó 
leningrád 
moszkva 
kljev 
prága 
bécs 
ró ma 
madrid 
belgrád 
bukarest 
szófia 
athén

/mti/ kf/sl ka pr 
100987 0876

7

románia
európai nagyvárosok péntekre várható!

általában kevés felhő várható, csapadék nem valószínű, 
hőmérséklet pénteken kora délután 21-26 fok, szombaton 

hajnalban 7-12 fok.
a24 fok, 

21 fok, 
17 fok,
17 fok, 
15 fok,
19 fok,
18 fok, 
14 fok, 
17 fok, 
21 fok,
20 fok,
21 fok 
28 fok, 
32 fok,
25 fok,
26 fok, 
25 fok 
28 fok.

fiS Jugoszlávia

kevés felhő, csapadék nem várható, a hőmérséklet pénteken 
kora délután 22-27 fok, szombaton hajnalban 8-13 fok. /mti/

kf/sl ka pr 
16702 100987 1041
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kf sl/la pr 
16^:06 100987 1450

szeptember 16-án, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz 
alsónémediben, harcson, karosán, kápolnán, polgáron és rudabányán.

szeptember 17-én, csütörtökön országos áltat- és kirakővásárt 
rendeznek drávafokon és edelényben.

szeptember 18-án pénteken országos áltat- és kirakóvásár lesz 
csengerenT

1987.09.10.'38 -bet

sb0055 4 150 mtibl058 /közönségszolgálati/

39 -bel

sb0056 4 150 mtibioöo

országos szó jabemutató bólyban

1087. szeptember 10, - jó termés várható az idén a hazai 
szó ja-vetést erű let eken - jelentették be azon az országos 
fajtabemutatón, amelyet a hazai szójatermesztés központjában, a 
bőlyi mezőgazdasági kombinát sátorhelyi gazdaságában tartottak 
csütörtökön, a háromszáznál több magyar valamint csehszlovák, 
francia, jugoszláv és ndk-beli szakember részvételével megrendezett 
hagyományos őszfeleji ,,szójaszemlén,, megállapították, hogy az idén 
csaknem negyvenezer hektárnyi területen termesztett, magas 
fehérjetartalmú növény bebizonyította nagyüzemi életképességét hazai 
viszonyok között is. a mostoha időjárási körülmények - a késői 
tavaszódás ' a hűvös nyárelő, az aszályos, majd a zivatarosra fordult 
július - ellenére az egy hete megkezdett betakarítás átlagon felüli 
termést Ígér,

a bólyi szőjab emutatén a mezőgazdasági és élelmezésügyi 
minisztérium képviselője elmondotta, hogy a takarmányfehérjék hazai 
termelésének növelését célzó kormányprogram keretében az idén 
összesen kétszáz ötvenmillió forintos termelői árkiegészítéssel 
támogatják a szójatermesztő gazdaságokat, a tonnánkénti 
kétezerötszáz forinton felül további kétezer forinttal ösztönzik a 
termés takarmánnyá történő feldolgozását, a pénzhez jutás 
részleteiről a közeljövőben tájékoztatják részletesen az érdekelt 
gazdaságokat; mivel a kormányprogram célja az évtized végéig 
hetvenezer hektárra növelni a szója vetésterületét, a jövőben 
folyamatosan bővíteni szükséges a termesztésére vállalkozó 
gazdaságok körét.

a hazai szójavetőmag-igény túlnyomó részét fedező bólyi kombinát 
tábláin a jégkárok ellenére megtermett annyi vetőmag, hogy akár már^ 
jövőre is megkétszerezhető az értékes takarmánynövény vetésterülete. 
_ tizenegy minősített fajtának több mint a felét bólyban 
honosították, illetve nemesítették ki. /mti/ 

kász/bnégká ka sr 
100987 1855
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300059 4 160 mtibl063 /közönségszolgálat/

örmény fotóművész kiállítása

1987.' szeptember 107 - rafik a mb arcú mján örmény fotóművész 
alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a budapesti pártbizottság 
oktatási igazgatóságának épületében /xi., villányi ut 11-13./.'

a tárlaton Látható csaknem hetven művészi fotó az örmény népet 
annak életét, mindennapjait, életkörülményeit, gondjait és örömeit 
mutatja bej

a kiállítás szeptember 27-ig tekinthető meg, munkanapokon 8-tól 
20 óráigv /mti/

se/km ka sr
1&J33 100987 0481

sb0060 4 150 mtlb1064

folyamatos öntés - tudományos tanácskozás diósgyőrött

19877 szeptember 107 - csütörtökön a Lenin kohászati müvek 
kombinált acélművében a folyamatos öntésről tudományos tanácskozást 
rendeztek hat hazai kohászati vállalat, a nehézipari műszaki 
egyetem, valamint a kohászati fejlesztő és kutató intézetek 
szakembereinek részvételével, az eszmecserén összegezték a 
folyamatos öntés területén szerzett tapasztalatokat, ismertették a 
legújabb hazai és külföldi kutatási eredményeket, valamint 
meghatározták a jövő Legfontosabb feladatait.

a nap folyamán az elméleti és gyakorlati szakemberek 14 
előadáson adtak számot a folyamatos öntéssel összefüggő kohászati 
lehetőségekről, mint elhangzott: a folyamatos acélöntés a kohászat 
Leggazdaságosabb technológiai módszere, hazánkban a Lenin kohászati 
müvekben, az ózdi kohászati üzemekben és a dunai vasműben működnek 
ilyen korszerű öntőművek, számitógépes irányításuk hatalmas 
fejlődést jelent az acélgyártásban; a korszerű irányítástechnika 
segítségével megteremthetők a folyamatos ötvözött acélöntés 
feltételei is." a későbbiekben a magyar kohászatban a folyamatos 
acélöntés eddigi, átlagosan 30 százalékos arányát 60 százalékra 
kívánják növelni.” /mti/

tre/tv,ká ka sr 
16748 100987 1230

1987.09 .'10:bel — 41 —
1987.09.107— 40 —bel

sb0057 4 130 mtib1061

szőrös mátyás látogatása heves megyében

1987.” szeptember 10J - szűrös mátyás, az mszmp kb titkára 
csütörtökön heves megyébe Látogatott, egerben, a megyei 
pártbizottság szék házában barta alájos. az mszmp heves megyei 
bizottságának első titkára fogadta, a központi bizottság titkára 
tájékoztatót hallgatott meg az országrész politikai, gazdasági és 
társadalmi helyzetéről, majd részt vett a heves megyei pártbizottság 
ülésén, amelyen a gazdasági-társadalmi kibontakozás programja 
végrehajtásának feladatairól tanácskoztak.

szűrös mátyás délután felkereste az egri dohánygyárat, 
tájékoztatót hallgatott meg a termelésről, a dolgozók élet- és 
munkakörülményeiről, majd a gyár aktivistáival folytatott kötetlen 
beszélgetést.”

a kb titkárának látogatása az andornaktályai egervölgye 
mezőgazdasági termelőszövetkezetben zárult, ahol a 
termelőszövetkezet gazdasági eredményeivel és a pártszervezet 
munkájával ismerkedett, /mti/ 

kov/lné,ká ka sr 
16728 100987 0962

“° o —

sb0058 4 130 mtibl062

csehák judit Csehszlovákiába utazott
19877 szeptember 107 - csehák judit, az mszmp politikai , 

bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese matej Lucán 
csehszlovák miniszterelnök-helyettes meghívására csütörtökön 
hivatalos látogatásra prágába utazott, /mti/

11 kj/la sr
16728 100987 0292

/

I



1987.09 .MO.4- 42 - 1987.09.10*— 43 —bel bel

sboo63 4 150 mtibl068 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés

1987." szeptember 10. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
kora őszi idő.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

sboo6l 4 130 mtibl066
magyar-szovjet külügymlnisztériuml konzultáció

me/la sr
100987 0595

északon és nyugaton eleinte még felhős idő lesz. később csökken 
a felhőzet és országszerte túlnyomóan derült, napos idő várható, 
legfeljebb egy-egy futó zápor fordulhat elő. gyenge, változó irányú 
szél lesz. a hőmérséklet csúcsértéke 20-25 fok között alakul, /mti/

ka sr

16754

100987 0524-• — 17.10

sb0062 4 130 mtibl067

dr." hutás Imre hazaérkezett a szovjetunióból

a szovjetunióban a két ország szakminisztériuma egészségügyi és 
orvostudományi állandó munkacsoportjának vii. ülésén.

az oleg scsepin, a szovjetunió egészségügyi miniszterének első 
helyettese által vezetett szovjet delegációval értékelték az 
egészségügyi és az orvostudományi együttműködés eddig elért 
eredményeit." áttekintették a magyar és szovjet intézetek tudományos 
kutatásainak tematikáját, véleményt cseréltek a kgst-tagországok 
2000-ig terjedő műszaki-tudományos komplex programjába sorolt 
munkákról, Így a magyar és szovjet intézetek által gondozott 
..automatizált rendszerek kidolgozása és bevezetése az 
egészségügyben,,, valamint a ,,bio technológia az orvostudományban,, 
cimu témákról; az együttműködés eddigi eredményeiről és a további 
feladatokról jegyzőkönyvet Írtak alá.

a delegáció tárgyalt a grúz szszk egészségügyi minisztériumban 
is az együttműködésről, a magyar küldöttséget fogadta zurob 
csheidze, a grúz szszk miniszterelnök-helyettese.

küldöttség csütörtökön hazaérkezett budapestre. /mti/ 
g/ka km sr

17."0 100987 1236

sb0064 1 130 mtib2002

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtibl018. sz." elhunyt garat gábor /1." rész/ cimu hírünket 
visszavonjuk.

kérjük, helyette az alábbi hirt használják fel:

meghalt garai gábor /1. rész/ 

19877 s t mb . - m y mi

9-éna
évében,
intézkedünk

mszmp központi bizottsága, 
művelődési minisztérium, 
magyar Írók szövetsége, 
a látóhatár szerkesztősége

/mti/ tr-la sr
100987 083817.22
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sb0065 4 130 mt lb 2003

az obt képviselője az ensz főtitkár-helyettesénél

198T* szeptember 10." - balogh andrás, az országos béketanács 
elnökhelyettese csütörtökön hazaérkezett new yorkből. az ensz 
székhelyén a magyar békemozgalom képviseletében részt vett a 
fejlesztés és leszerelés kérdéseivel foglalkozó világkonferencia 
munkabizottsági ülésein." a konferencián résztvevő delegációknak 
átadta az obt által júniusban budapesten e témakörben megrendezett 
tudományos tanácskozás tanulmány-kötétét. mind a kötetről, mind 
pedig az obt áltat évente kétszer angol nyelven kiadott, a fejt dő 
világ problémáival foglalkozó development and peace /fejlődés é 
béke/ cimü folyóiratról elismerően szóltak a résztvevők:

balogh andrást fogadta akasi jaszusi. az ensz 
főtitkár-helyettese, akivel megbeszéléseket folytattak 
világszervezet és a békemozgalmak, köztük az obt közötti 
együttműködés kérdéseiről, az obt elnökhelyettese tárgyalt a 
világszervezet több tisztségviselőjével és a világkonferencián részt­
vevő delegációk több tagjával is. /mti/

me/gg la sr 
17728 100987 1046

a

- 45 -bel

sb0066 4 150 mtib1071

vizminőségvédelmi és kárelhárítási gyakorlat a felső-tiszán

19877 szeptember 10. - nagyszabású vizminőségvédelmi és 
kárelhárítási gyakorlatot tartottak csütörtökön a felső-tiszán: a 
program összegzése és látványos zárása volt annak a négynapos 
országos gyakorlatnak, amelyen megfigyelőként és résztvevőként a 
tisza vizének védelmében érdekelt négy szomszédos ország - k 
csehszlovákiá, jugoszlávia, románia és a szovjetunió - szakértői is 
jelen voltak." az akcióban a felső-tlszavidéki vízügyi igazgatóság és 
társszervezeteinek dolgozóin kívül a kárelhárításban érdekelt gáz- 
és olajszállító vállalat, valamint a fegyveres testületek és á 
hungárla biztosító képviselői vettek részt, együttesen mintegy 
kétszázan.

a fő feladat egy kőolajszállitó vezeték feltételezett törése _ 
miatt bekövetkezett veszélyes olajszennyeződés megszüntetése volt. a 
védelmi készültség szakmai tudásának kipróbálását, a tennivalók 
pontos összehangolását szolgáló gyakorlat jól sikerült, a 
mozgósításhoz szükséges Időt is beleszámítva a feltételezett 
szennyeződés észlelésétől kezdve a vízbe került olaj teljes 
eltávolításáig mindössze kilenc óra telt el. /mti/ 

ács kz/La sr
100987 116617739

sb0067 4 160 mtlb2004 

tokaji kiállítás

19877 szeotember 10. - a tokaji nemzetközi szobrász müvésztelep 
alkotóinak munkáiból nyílt kiállítás csütörtökön a tokaji városi 
galériában: a tárlaton tracy mackenne skót, slrpa hannele ihanus 
finn, helni schorno svájci, valamint győrfi Lajos, bíró Lajos, 
farkas ferenc, mikó dlána és pogány gábor együttesen több mint száz 
szobra, kisplasztikája és érméje került közönség elé. a megnyitón 
pozsaay Imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára 
méltatta a művészek alkotómunkáját, s a tokaji müvésztelepnek azt a 
szerepét, amelyet a különböző társadalmi rendszerű országokban élő 
és alkotó művészek közötti kapcsolatok keresése, együttműködésük, 
barátságuk ápolása terén betölt, /mti/ 

bas/tv kz/La sr
100987 074217:44

sb0068 4 150 mtlb2005

magyar-csehszlovák vaskohászati együttműködés

19877 szeptember 10: - csütörtökön dlósgyőrben jegyzőkönyv 
aláírásával befejeződött a magyar és a csehszlovákiai vaskohászati 
vállalatok vezetőinek ötnapos tanácskozása, a megbeszélésen 11 
magvar és 10 csehszlovákiai kohászati nagyüzem Igazgatója vett 
részt: eszmecseréjük célja a vállalataik közötti közvetlen 
együttműködés Lehetőségeinek feltárása, megalapozása, 
kibontakoztatása volt: több ezzel kapcsolatos javaslat tárgyi 
feltételeinek megteremtéséről, a határidők megállapításáról további 
tárgvalásokon döntenek, 12 témában viszont már konkrét
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sbOOTO 4 130 mtlb2007

megujulu közgazdászképzés /2. rész/

uovanakkor a második fokozat utat nyit a közgazdasági főiskolákon 
végzetteknek arra, hogy az egyetemen folytathassák tanulmányaikat

mint azt a saltótájékoztatón elmondták, a felvételi 
követelmények és á felvételi rendszer nem változik, s a két képz s 
szint között az átmenetet a hallgatók tanulmányi átlaga, valamin 
második évet záró alapvizsga eredménye dönti el. az intézményben 
egyébként már dolgoznak a részletes tantervek, továbbá az első év uj 
tananyagainak a kimunkálásán, /mtl/ 

kp/gg/ka La sr
100987 062819:06

a képzés az utolsó két évben négy szakon folyik, az általános 
közgazdasági szak a tudományos kutatás és a társadalmi-gazdasági 
irányítás területein elhelyezkedő, magasabb szintű elméleti 
Ismeretekkel rendelkező szakembereket képez, a gazdálkodási szak a 
külföldi ,,business ,,,-ok mintájára vállalatgazdálkodási 
szakembereket;, üzletembereket bocsát ki, míg a társadalomgazdasági 
szak a közgazdaságtudomány és más társadalomtudományok 
határterületeinek művelésére készít fel szakembereket, a közgazdász 
tanári szak a középiskolák számára biztosítja a szaktanárokat, a
szakokon belüli mintegy 20 féle szakirány közül Lehet választani.

•—& Sc.hoo/
az uj képzési rendszer Lényeges vonása a nyitottság és a 

rugalmasság: Lehetővé teszi az egyetemre felvett hallgatók 
menetközben! átlépését más, speciális közgazdasági főiskolára, 
/folyt: köv;/

kp/gg
100987 227319:05

1987.09.10.- 47 -bel— 46 — 1987.09.10.bel

megállapodások is Létrejöttek. Így például az ózdi kohászati üzemek 
évente 6.000 tonna melegen hengerelt t 40-es tlpusu acélt gyárt a 
kunlcel kohászati üzem számára, s ezt a csehszlovákiai vállalat 
bányaslnekkel, bugákkal és olajbányászat! csövekkel ellentételezi, 
együttműködést alakítottak ki a tűzálló anyagok gyártásában, kis 
mennyiségben szükséges,és ezért külön-külön gazdaságosan nem 
készíthető anyagok kölcsönösen előnyös előállítására, az úgynevezett 
szürke öntvényhengerek közös termelésére, a két országban működő 
huzómüvek és csőgyárak között, s megállapodtak abban, hogy 
kölcsönösen segítik egymást a kohászati termelőberendezések 
karbantartásában ás javításában, /mtl/ 

tre/kz ka sr 
18:14 ' 100987 1306

sb0069 4 130 mtib2006

megújuló közgazdászképzés

1987: szeptember 10. - a hazai közgazdasági felsőoktatás átfogó 
korszerűsítésének első Lépéseként 1988. szeptemberétől uj képzési 
rendszer lép életbe a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, a 
művelődési minisztérium által a közelmúltban jóváhagyott, 
úgynevezett kétlépcsős képzési struktúráról csütörtökön 
tájékoztatták a sajtó képviselőit.

csákl csaba rektor elmondta: az alapvető cél továbbra is az 
okleveles, vagyis egyetemi szintű közgazdászképzés, de a harmadik év 
után lehetőség Lesz az egyetem befejezésére főiskolai diplomával is. 
az oktatás megújítását egyrészt a megváltozott gazdasági 
környezethez való rugalmasabb alkalmazkodás igénye, másrészt a 
közgazdaság tudományának fejlődése teszi szükségessé, az eddigi 
képzés ugyanis, - noha a végzős hallgatók nagyobb hányada 
vállalatoknál helyezkedett el - nagyrészt makrogazdasági jellegű 
volt, kevesebb lehetőséget adott az üzleti életben való gyakorlati 
eligazodásra:

az uj kétlépcsős képzési rend a tanulmányok első két évében 
lehetővé teszi a magasabb színvonalú, elmélyültebb alapképzést: a 
második évet követően a hallgatók - érdeklődésük és tanulmányi 
teljesítményük függvényében - választhatnak az egyéves üzemeiazdasági 
profil, és a további három éves felsőszintű képzés között, áz utóbbi 
során magasabb elméleti és módszertani igényeket támasztó tárgyakat 
vesznek fel, ás egyetemi diplomát nyernek.
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sb0073 4 160 mtib2010

kölni férfikar koncertje Szolnokon

19877 szeptember 10Í - a százötven tagú kölni gesangverein 
férfikar adott hangversenyt csütörtökön Szolnokon, a megyei 
művelődési és Ifjúsági központ színháztermében, a hans-josef roth 
karnagy vezényletével közönség elé Lépő együttes a kórusirodalom 
Legszebb férfikari alkotásaiból állította össze műsorát.

Sb0071 1 130 mtib2008

- ülést tartott a minisztertanács - kormányszóvivői tájékoztató 
rész/

19877 szeptember 10. - a minisztertanács csütörtöki üléséről a 
tájékoztatási hivatal elnöke, a kormány szóvivője a következő 
tájékoztatást adta: a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette 
grósz károly mlnisz er Inök beszámolóját a Lubomlr stroug 
csehszlovák szoclal st köztársaság kormányának elnökével 
tárgyalásairól.

/u

a
a szolnoki kodály-kórus vendégeként hazánkba érkezett nszk-béli 

férfikar ezúttal első alkalommal szerepelt magyar közönség előtt, 
/mtl/

Laz/fné kz/La sr 
19714 100987 0515

a kormány áttekintette és értékelte a népgazdaság ez évi 
fejlődését, és az állami költségvetés végrehajtásának helyzetét, 
meghatározta az 1988. évi népgazdasági terv, valamint a költségvetés 
kidolgozásának irányelveit.

a minisztertanács jelentést hallgatott meg a küszöbön álló 
adóreformmal összefüggő termelői árváltozásokról, és javaslatot tett 
az adóról szóló törvények hatályba lépéséig szükséges átmeneti 
Intézkedésekre, egyúttal határozatot hozott az adóigazgatási eljárás 
és a pénzügyi ellenőrzés szabályozásáról.

sb0074 1 130 mtlb2011

ülést tartott a minisztertanács /2. rész/
a kormány a gazdaságfelügyeleti bizottság elnökének

az 1988- császár tibor, az mtl minisztertanácsi tudósítója jelenti:alapján megvitatta é elfő 
őmozoásának állami 1 ánvlt

gad
ásl

a kormány ülését követő tájékoztatóján bányász rezső elsőként a 
maoyar—csehszlovák kormányfői tárgyalásokat kommentálta, mint 
mondotta, ez a baráti munkalátogatás jól szolgálta egymás 
helyzetének még mélyebb megismerését, a tapasztalatcserét, a 
kétoldalú kapcsolatok bővítési Lehetőségeinek áttekintését, az 
országaink fejlődésével összefüggő feladatok számos olyan kérdést 
vetnek fel, amelyek megoldásánál az Ilyen magas szintű 
tapasztalatcserék igen jól hasznosíthatók, utalt arra, hogy a 
kormányfők a gazdasági együttműködés fejlesztésében nagy 
jelentőséget tulajdonítottak a közvetlen vállalati kapcsolatoknak, a 
meglévő együttműködési megállapodások továbbvitelének, Illetve újak 
Létrehozásának; megállapították, hogy a bős-nagymarosi vízlépcső 
építése a közös ütemterv szerint folyik, és megállapodtak az 
építkezés meggyorsításában, foglalkoztak az idegenforgalom 
feltételeinek javításával Is. megállapították, hogy mindkét 
országban nagy gondot fordítanak a nemzetiségek egyenjogúságának 
érvényesülésére, kulturális és társadalmi fejlődésére, a 
tárgyalásokat a közvetlen, személyes, baráti hangnem jellemezte, a 
munkatalálkozóknak ezt a gyakorlatát kívánjuk a jövőben is 
folytatni;

a szóvivő a népgazdaság idei fejlődéséről nyilatkozva 
mindenekelőtt kiemelte, hogy a testület Igen széles körű,négy és 
fél órás vitát folytatott arról, hogyan Is áll gazdaságunk, s milyen 
Irányelvek alapján dolgozzák ki a jövő évi tervet és költségvetést.

7/
-ár/ka La sr

100987 117019712

sb0072 4 130 mtlb2009

a diplomáciai képviseletek vezetői bács-kiskun megyében

19877 szeptember 10; - németh károlynak, az elnöki tanács 
elnökének és feleségének meghívására a budapesti diplomáciai 
képviseletek vezetői feleségeik társaságában csütörtökön bács-kiskun 
megyébe látogattak, megismerkedtek kecskémét és a megye gazdasági, 
kulturális életével, nevezetességeivel, a látogatáson részt vettek 
nagy gádor, bényí József és barlty miklós külügymlnlszter- 
-helyettesék ls«T /mtl/

11 km/La sr
100987 048619713
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sb0076 1 130 mtib20l4

Ülést tartott a minisztertanács /3. rész/

jövő évi tervezés szempontjából meghatározó jelentőségű, hogy 
az idei eredmények minél jobban megközelítsék az éves terv 
előirányzatait, a kormány most mindenekelőtt a nem rubel elszámolású 
export növelésére, a forgalom egyenlegének javítására, az állami 
költségvetés hiányának csökkentésére hívott fel. a jövő évi 
népgazdasági terv Legfontosabb feladata a gazdasági egyensúly 
javítása: határozott Lépéseket kívánunk tenni a szerkezetátalakítás 
és a hatékonyság javítása Irányába, növelni kell a -- gazdaságos - 
konvertibilis exportot, törekedni a szükségtelen Import 
helyettesítésére, a gazdaságtalan tevékenységek visszaszorítására, a 
támogatások és kedvezmények gyorsabb ütemű megszüntetésére, a 
gazdasági növekedés előreláthatólag csak mérsékelt Lehet.

a vitában igen nagy szerepet játszott a jövő évi költségvetés 
előkészítése: már az idei költségvetés teljesítésének Is az a 
vezérelve, hogy a bevételeknél mérsékeltebben növekedjenek a 
kiadások': a mostani adatok szerint a deficit a költségvetésben 
eredetileg előirányzott 43.8 mlLLlárddal szemben várhatóan 34-35 
milliárd forintra Leszorítható, jövőre a cél a költségvetési 
hiánynak az ideihez hasonló ütemű, további Lényeges csökkentése, 
ehhez a jövedelemképzés és -felhasználás kellő aránya szükséges, a 
kormány most azzal bízta meg a tervezési szerveket, hogy munkájukat 
ennek az elvnek rendeljék alá.

a

bányász rezső kitért arra is, hogy a kormányprogram vitájában az 
elmúlt hetekben sokan szorgalmazták: az adóreform miatt várható 
negatív társadalmi hatásokat fokozottabban ellentételezzék szociális 
intézkedésekkel: mint mondotta, a kormány Igen ütemesen dolgozik, de 

akar felelőtlenül Ígérgetni, megfontolt javaslatokat csak alapos 
számítások birtokában tehet, a mostani ülésen az is elhangzott, hogy 
a képviselőknek a közeli napokban átnyújtják azt a kiegészítő 
tervet, amely ezekre a szociális intézkedésekre vonatkozik.

nem

egy kérdésre válaszolva Ismertette az adóreform életbe Lépéséig 
szükséges átmeneti Intézkedéseket, az elnöki tanács elé terjesztendő 
törvényerejü-rendelet-tervezet például előírja, hogy a személyi 
jövedelemadó bevezetésekor az úgynevezett bruttósítás - felszorzás - 
során a munkáltatónak átlagosan olyan mértékben kell emelnie a. 
dolgozók keresetét, hogy a kézhez kapott fizetés ne csökkenjen, ami 
a takarékbetétek kamatait Illeti: a betétek titkosságának megőrzése 
mellett a tervezet szerint a bank tiz százalékos adót von Le a 
kamatfélék után, ugyanakkor a bankkamatot a Levont összeg arányában 
megemeli: magyarán: senkit sem ér semmiféle veszteség, /folyt, köv./ 

-ár/ka La sr
100987 264219:54

y

1987.09:10.50 -bel

a vitában megállapították, hogy az év eddig eltelt időszakában 
az 1Q85-86-0S kedvezőtlen tendenciákhoz képest bizonyos előnyös 
változások már tapasztalhatók a gazdaságban, de a szükséges fordulat 
méa nem ment végbe, az ipari termelés kissé élénkült, a növekedés 
szerkezete viszont kedvezőtlen, a változékony időjárás hátrányosan 
érintette a mezőgazdaságot, a konvertibilis elszámolású kivitel 
emelkedett, a behozatal kismértékben csökkent, az áruforgalom 
egyenlege azonban körülbelül a tavalyi, passzív szinten van. a 
rubelelszámolású kivitel a behozatalt meghaladóan nőtt. a lakosság^ 
jövedelmei a tervezettnél magasabbak Lettek, a vállalati vásárlóerő 
növekedése miatt ott is élénkültek beruházások, ahol ez nem 
kívánatos, a gazdasági folyamatok romlása egészében ugyan megállt, 
de a kedvezőtlen tendenciák kiváltó okai ma még jelen vannak a 
gazdaságban: fejlődésünk tehát csak részben felel meg a terv 
céljainak, /folyt, köv:/

-ár/ka La sr
100987 252119:21

sb007 5 4 1 30 mtlb2012 /közönségszolgálat!/ 

a Lottó nyerőszámai

1987'." szeptember 10: - a sportfogadási és Lottó igazgatóság 
közlése szerint a budapesten megtartott 37. játékhéten a következő 
nyerőszámokat húzták ki:

23, 27, 29, 78, 81.
/mii/ me/La sr
19:39 —100987 0238
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S&0C78 1 130 mtlb20l6

ülést tartott a minisztertanács /5. rész/

a magyar távirati Iroda tudósítójának érdeklődésére a szóvivő 
bejelentette: grósz károly, a minisztertanács elnöke helmut Kohlnak, 
a nőmet szövetségi köztársaság kancellárjának meghívására október 
elején a tervek szerint hivatalos látogatást bombán, e
Látogatásra a kétoldalú kapcsolatok fejlődése szempontjából fontos 
Időszakban kerül sor. a két ország viszonyáról elmondható, hogy azt 
problémák nem terhelik, s a kapcsolatok a kölcsönös érdekek alapján 
dinamikusan, jól fejlődnek, igen széles körű az együttműködés; az 
nszk például a második Legnagyobb külgazdasági partnerunk, a két 
állam vezető politikusainak rendszeres találkozói, a szövetségi és 
tartományi kormányok, a parlamentek közötti gyakori érintkezések Is 
jól szolgálják a párbeszéd szélesítését, jól fejlődnek kulturális 
kapcsolataink, az idegenforgalom terén pedig az Idei év uj rekorddal 
kecsegtet: az előrejelzések szerint az idén hazánkba Látogató 
nszk-beli turisták száma meghaladhatja az egymilliót, és ugyancsak 
növekszik a hazánkból az nszk-ba utazó magyar turisták száma, 
megítélésünk szerint az emberek közötti közvetlen kapcsolatok 
bővülése is hozzájárul a népeink közötti jó viszony további 
erősödéséhez;

bányász rezső /a magyar hírlap kérdésére/ a kgst-tagországok 
képviselőinek Legutóbbi, szófiai ülését Is kommentálta, kiemelte: az 
liven tanácskozások azért Is szükségesek, mert módot adnak a nemzeti 
érdekeket kifejező elaondolások és a közösségi érdekek összhangba 
hozására; ami a magyar felet illeti: gazdasági helyzetünk, a 
oazdaságlrányltási rendszer továbbfejlesztésében eddig tett 
intézkedéseink Lehetővé és szükségessé teszik, hogy a kgst 
munkájában Is a jelentős fordulat érdekében Lépjünk fel. 
megítélésünk szerint ez a magyar népgazdaság és a kgst-közösség 
előrelépéséhez egyaránt szükséges, magyar részről ezért szófiában, 
radikális kgst-bell változtatásokra Irányuló javaslatokkal éltünk, 
abból indulunk ki, hogy a testvéri országok együttműködésének elő 
kell mozdítania a nemzetgazdaságok és a nemzetközi piaci pozíciók 
erősödését; az eddigi munka azzal biztat, hogy az elgondolások 
megvalósítása jelentősen hozzájárul majd az egész kgst és az egyes 
tagországok, köztük hazánk gazdaságának erősítéséhez.

a világbanktól szerkezetátalakítási célokra nemrégiben felvett 
150 millió dolláros hitelről /az mtl külföldi adások szerkesztőségek 
érdeklődésére/ a szóvivő elmondta, hogy eddig összesen 13 olyan 
hosszú Lejáratú kölcsönmegállapodást kötöttünk a világbankkal - 
összesen 1V2 milliárd dollár értékben amely fejlesztési céljaink 
importigényének kielégítését segíti, /folyt, köv./

sb0077 1 130 mtlb2015

ülést tartott a minisztertanács /4. rész/

a szóvivő /a magyar nemzet kérdésére/ emlékezetetett arra, hogy 
a kormány munkaprogram-tervezetét nemcsak testületek vitatták meg, 
hanem a saltó segítségével Lényegében az egész Lakosság véleményt 
nyilvánított; a megjegyzések, javaslatok alapján számos alkalommal 
átdolqofták az eredeti proaramtervezetet, tehát az a változat, amely 
a jövő héten az országgyűlés elé kerül, már igen sok ember 
elgondolásait, javaslatait Is tartalmazza, az eszmecserék során 
kikristályosodott: teljes az egyetértés abban, hogy a reformot 
folytatni kell, és nem késlekedhetünk tovább az ehhez szükséges 
Intézkedések következetes keresztülvitelében, a kormány felelőssége 
teljes tudatában dolgozta ki az évtized végéig szóló, a gazdaság 
stabilizálását és az ezt követő kibontakozás megalapozását célzó 
cselekvési programját; ,,meggyőződésem, hogy az ország helyzetét jól 
Ismerő képviselők éppúgy támogatni fogják a programot, mint azok a 
cselekvésre kész állampolgárok, akik Őket a parlamentbe küldték,, - 
tette hozzá; a kérdés kaocsán kitért arra Is, hogy a nemzetközi 
sajtó Is nagy várakozással tekint a jövő heti országgyűlési 
ülésszakra, s a hazai és nemzetközi közvélemény érdeklődésének 
kielégítését szolgálja az is, hogy grósz károly az ülésszak 
befejeztével sajtókonferenciát kíván tartani hazai és külföldi 
újságírók részvételével.

a

kormány úgy határozott, hogy 1988. január 1-jétől 
foglalkoztatási alapot hoz Létre, és Lehetővé teszi, hogy a 
munkáltatók - a költségek egyidejű viselése mellett - élhessenek a 
korengedményes nyugdíjazás Lehetőségével, az állami bér- és 
munkaügyi hivatal a szot-tal együttműködve rövidesen kidolgozza és 
közzéteszi az Intézkedéshez kapcsolódó uj munkajogi szabályokat, a 
téma hátteréről /a népszava kérdésére/ bányász rezső elmondotta, 
hogy elhelyezkedési támogatást ma az kaphat, aki vállalatának 
felszámolása, vagy saját munkakörének megszűnése után a 2
meghosszabbított felmondási Idő elteltével sem tud elhelyezkedni; a 
költségvetés csak tíznél több dolgozó felmondása esetén téríti 
vissza a vállalatoknak a meghosszabbított felmondási időre járó 
átlagkeresetet, a munkáltatók Így érdekeltek abban, hogy az 
eddigieknél átgondoltabban intézzék az átszervezéseket, valószínűleg 
azonban mindezek az intézkedések sem elegendőek valamennyi várható 
konfliktus feloldására, a kormány alapelve; a
foglalkoztatáspolitikában a gazdasági célszerűség és a humanizmus 
követelményeit a Lehető Legjobban összehangolni, ezt szolgálja a 
mostani döntés Is. /folyt, köv./
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sbooiő bélyegnapi tájékoztató /gyorshír!/
so0017 alkotó Innovációs műhely - sajtőtájéxoztato /gyn!/
sb0018 elhunyt garal gábor /1. rész/ .
sb0019 kádár János japán gazdasági vezetőket ragadott
sbOOSO könyvritkaság-vásár szegeden
860021 halálos balesetek _
sb0022 fizikushallgatók nemzetközi Konrerenciája
sb0023 országos gázkonferencia
sboo24 Időjárás-jelentés /1. rész/
sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0026 iparjogvédelmi fórum siófokon
sbo027 víztakarékos rizstermesztés
sboo28 ülést tartott a pedagógusok szakszervezetének
sbo029 havasi ferenc Látogatása a xi. kerületben
sb003Ó állásfoglalás a főváros uj általános rendezési /I./
sbooói állásfoglalás a főváros uj általános rendezési /2»/
sb0032 a bélyeg ünnepe
sb0033 halálos Ítélet végrehajtása
sb0034 berecz János a szovjetunióba utazott ^
sboo35 alkotó innovációs műhely - sajtótajékoztaio
sb0036 elhunyt garal gábor /2. rész/
sb0037 sajtótájékoztató a budaprintnél
SP0038 tanévnyitók
sbo039 textilipari fiatalok országos tanácskozása 
sboo40 energiatakarékos háztartási gépek 
/folyt; köv:/ kö/mz 
21V07 100987 1 858

sb0079 1 130 mtib2017
ülést tartott a minisztertanács /6. rész/

*, mostani, 15 éves lejáratú kölcsönmegállapodás keretében már 
nemcsak az Iparfejlesztést - a műanyaggyártás, a gumiipar, a 
mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás beruházásait - 
szorgalmaztuk, hanem az ehhez szükséges közgazdasági 
feltételrendszer továbbfejlesztéséhez is kértünk és kaptunk 
támogatást, ennek jelentősége a következő években nőni fog, 
összhangban áll a kormány gazdasági kibontakozást kereső 
programjával.

s ez

egy kérdésre /magyar nemzet/ válaszolva a szóvivő bejelentette 
azt is, hogy a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának határozata 
alsóján a Ili. kerületi vera tér nevét Lékai bíboros térre 
változtatják." itt készült el az a felszentelés előtt álló templom 
is. amelynek építését még Lékai László szorgalmazta, aki - mint 
bányász rezső mondotta - több mint tíz esztendei egyházyezetői 
tevékenysége során korszakos jelentőségű, példaadó erejű munkát 
végzett a magyar állam és a katolikus egyház között kialakult jó 
viszony elmélyítése érdekében, /mtl/

-ár/ka La sr
100987 112420Y19

0=0 e”
sbOOBO 4 180 mtlb2021

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987Y szeptember 10J

sboooi a szellemi tulajdon védelme - bogseh árpád nyilatkozata /1,/ 
SP0002 a szellemi tulajdon védelme - bogseh árpád nyilatkozata /2./ 
SD0003 iobb minőségű műanyag termékek
sb0004 éjszakai műszakokon is építik az mo-ás autópályát 
sb0005 használt kocsik valutáért - pécsett is 
sbocoő elektromos kisautó Veszprémből 
sb0007 márkabolt-hálózatot létesít a dunai vasmű 
sb0008 ifjúsági programok a szépművészeti múzeumban 
sb0009 gyermekek a múzeumban
SP0010 pályázatok szolidaritási és építőtábor! plakátokra 
sb0011 szegedi nyomdatörténet 
sb0012 növényvéoelml előrejelzés
sb0013 a vasasszakszervezet elnökségi ülése /gyorshír!/ 
sbooi4 az évm tervtanácsának ülése /gyorshír!/ 
sbooi5 tudományos konferencia a tervezésről /gyorshír!/

sb0081 4 180 mtlb2022
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sboo4l amerikai áruházi szakemberek tanácskozása 
SO0042 gyarapodó városszépitő egyesületek pest megyében 
sbo043 tudományos konferencia a tervezésről /1. rész/ 
sboo44 tudományos konferencia a tervezésről /2. rész/ 
sboo45 grósz károly fogadta guldo de marco-t 
S60046 a vasasszakszervezet elnökségi ülése 
sboo47 franclaországba utazott a kamara balett
a bizottság delegálja
sbOOSO ifjúsági napok újpesten
sbo05l az mnb hivatalos devizaárfolyama*
sb0052 tengervíz-hőmérsékletek
sböö53 az európai nagyvárosok hőmérséklete
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SD0054 a környező országok időjárása 
sboo55 vásárnaptár
sb0056 országos szőj ab emutat ő bőlyban 
sb0057 szűrös mátyás látogatása heves megyében 
sb0058 csehák Judit csehszlováklába utazott 
SÖQ059 örmény fotóművész kiállítása
sbooőo folyamatos öntés - tudományos tanácskozás diósgvőrött 
sbooól magyar-szovjet külügyminisztérium! konzultáció 
sbö062 dra hutás Imre hazaérkezett a szovjetunióból 
so0065 időjárás-jelentés 
800064 szerkesztőségek figyelmébe?
sb0065 az obt képviselője az ensz-főtitkár-helyettesénél 
sboo66 vízminőségvédelmi és kárelhárítási gyakorlat a f-tiszán
sboo67 tokaji kiállítás
sboo68 magyar-csehszlovák vaskohászati együttműködés 
sb0069 megújuló közgazdászképzés /1 „/ 
sb0070 megújuló közgazdászképzés /2«/ 
sb0071 ülést tartott az mt /1./
sb0072 a diplomáciai képviseletek vezető bács-kiskun megyében
sb0073 kölni férfikar koncertje Szolnokon
S00074 ülést tartott az mt /2./
sb0075 a lottó nyerőszámai
/folyt.köv:/

1szerkesztették: Izsák erika
fehér péter 
császár tibor
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SÖ0082 4 150 mtlb2023

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 ülést tartott az mt /3» rész/ 
sb0077 ülést tartott az mt /4. rész/ 
sbo078 ülést tartott az mt /5. rész/ 
sb0079 ülést tartott az mt /6. rész/ 
sboOBO tartalomjegyzék /íj rész/ 
sbo08l tartalomjegyzék /2. rész/ 
sb0082 tartalomjegyzék /3« rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
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péntekbudapest, 1987, szeptember 11, bel

sboooi 4 150 mtlb1001

alumíniumipari fejlesztések /1. rész/

1987V szeptember 11. - a magyaróvár! timföld- és műkőrundgyárban 
befejeződött a kádkőgyártás korszerűsítését szolgáló csaknem 200 
miliiő forintos fejlesztés, amelynek eredményeként a korábbiaknál 
több, és főként jobb minőségű tűzálló falazóanyagot állítanak elő 
ipari kemencékhez, ezzel megvalósult az első olyan beruházás, 
amelyet az alumíniumipar jövőjét hosszú távon meghatározó uj 
stratégiai célok jegyében indítottak.

/

Szerkeszti* a Belföldi FősjÉeNcesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek
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